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Önkormányzat

A szokásos őszi feladatokkal 
foglalkoztak a képviselő tes-
tület tagjai legutóbbi ülésü-
kön. A féléves értékelés mel-
lett így szó esett például az 
oktatási intézmények új tan-
évre való felkészüléséről is.

„Az önkormányzat feladatel-
látáshoz szükséges tárgyi és 
személyi feltételek biztosítása 
megfelelőnek ítélhető” – áll a 
polgármesteri beszámolóban, 
amelyet az első félév gazdál-
kodási helyzetéről készített dr. 
Kurunczi Károly, és amelyet a 
testület elé tárt. A tájékoztató-
ból kiderült, a tervezett beru-
házások és felújítások megfe-
lelően alakultak, a bevételek 
miatt sem lehet okunk panasz-
ra. Működési kiadást szeren-
csére nem kell fejlesztési be-
vételből finanszírozni. A helyi 
adóbevételeket főleg az utakra 
fordítja a város, emellett jut az 
intézmények felújítására, kar-
bantartására is. 
Az évi költségvetés kapcsán 
ismét porondra került a sport-
finanszírozás. Fazekas Imre ja-
vaslatára végül a második fél-
évre újabb hét millió forintot 
szavazott meg a testület a sport 
egyesületnek. A polgármester 
a baseball szakosztályt emelte 
ki, amely nagyon sokat tesz 
azért, hogy minél kevesebb 
pénzből működjenek. 
Harmadik napirendi pont-
ként az oktatási intézmények 
új tanévre való felkészülését 
értékelték. Mint arról már 
korábban beszámoltunk, az 
óvodai csoportok száma ettől 
a tanévtől egyel nőtt, így 11 
csoportban összesen 195 gye-
rek járhat majd Jánossomorján 
óvodába. Az Alapfokú Művé-
szeti Iskola életében szintén 
lesznek változások. Az öt éve 
Rajkával közösen működtetett 
intézmény társulási megálla-
podását a rajkai önkormányzat 
ugyanis felmondta, ami azt 
jelenti, hogy az ottani tagin-
tézmény leválik. A rajkaiak 
egy úgynevezett Általános 
Művelődési Központot hoz-
nak létre, amely ellátja majd a 
közoktatási és az alapfokú mű-

vészeti oktatással kapcsolatos 
feladatokat is. Kurunczi Ká-
roly megerősítette, a változás 
nem hoz működési zavart az 
intézmény életében, vagyis a 
tanulók észre sem veszik majd 
a különbséget. Az iskola veze-
tésének azonban a munkaerő 
gazdálkodása lényegesen ne-
hezebb lesz – mondta el a tes-
tületnek az intézmény igazga-
tója, Dravetzky István, akinek 
a tervei között szerepelt, hogy 
a tanárok munkaidejének felét 
ettől a tanévtől Rajkán, másik 
felét pedig Jánossomorján tölt-
sék le. Erre azonban így nem 
nyílik lehetőség, vagyis több 
tanár továbbra is csak félál-
lásban dolgozhat majd. Nem a 
leválásnak betudható, de meg-

szűnhet az intézményben a 
modern tánc szak is, ha oktató 
nélkül marad az iskola. Ebben 
az esetben a jövőben néptánc 
szakot terveznek, igaz várható-
an csak jövőre. A fejlemények-
ről hamarosan tájékoztatást ad 
az intézmény.
A Körzeti Általános Iskola ve-
zetője, Bella Zsolt bizakodva 
néz a következő tanév elé, hi-
szen nagyon sok újítás történt 
az utóbbi időben az intézmény 
épületein. Megújult a főépü-
let, a homlokzat, a szigetelés 
és a konyha is elkészül szep-
temberre. Ami a kompetencia 
mérések eredményeit illeti, 
kiderült, hogy nem voltak ki-

ugró eredményeink, de a to-
vábbtanulási mutatókat nézve 
versenyképesnek mondhatók 
a tanulók. A kitűnő tanulók 
száma is nőtt, míg e emellett 
a bukások száma csökkent. A 
központi iskolában a tanulmá-
nyi átlag 3,5. 
A kistérségi ügyek és az ingat-
lanügyek mellett a képviselők 
beszéltek a veszélyeztetett 
ivóvízbázis kiváltással kap-
csolatos projektről is, ami im-
már újabb fordulóhoz érkezett, 
így fontos, hogy a lakosság is 
megismerje a terveket. Ennek 
érdekében a következő testü-
leti ülés után, ami szeptember 
24-én lesz, közmeghallgatást 
tartanak. 18 órától várják majd 
mindazokat, akik a projekttel 
vagy más közérdekű témával 
kapcsolatban kérdezni sze-
retnének, vagy véleményüket 
akarják a nagyközönség és a 
testület elé tárni.  
Kurunczi Károly a képvise-
lők figyelmét felhívta arra is, 
hogy központi intézkedésre 
megszüntették a falugazdászi 
ügyfélszolgálatot településün-
kön, ami igen komoly gondot 
okoz, hiszen nagyon sok hely-
belinek lenne szüksége rá. A 
polgármester felvetette, akár 
anyagilag is támogatnák, hogy 
a szolgáltatás működhessen 
településünkön, ám egy ilyen 
megoldásnak még alaposan 
utána kell járni, hogy milyen 
formában lehetne megoldható. 
A vidámabb témák közé tarto-
zott a szeptemberi városi na-
pokról szóló beszámoló. A há-
romnapos rendezvénynek már 

Itt van az ősz

nagyjából összeállt a program-
ja. Többek között helytörténeti 
vetélkedővel, erős ember be-
mutatóval és Szekeres Adrienn 
koncerttel készülnek a szerve-
zők.

Medgyesi Kata

Kurunci Károly 

Szavazás előtt

Anyakönyvi 
események
2008. augusztus

születettek
Divós Dávid Sándor

házasságkötések
Heisz László - Tóth Veronika

Pomsár Péter János - 
Gombkötő Csilla

halálesetek
Oroszi Zoltán 1959
Stagl Jánosné 1955

Ridács Pál 1930
Gombkötő Jánosné 1920

Nyúl Istvánné 1934
Nagy János 1932
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Közélet

Kevesebb diákkal, de szebb 
épületben kezdődött a tanév 
Jánossomorján. A központi 
épület szinte teljesen megújult 
és a Klafszky tagiskolában is 
történt pozitív változás. Szám-
szerűsítve: mintegy 20 milliót 
költött az önkormányzat az 
oktatási intézmény rendbeté-
telére. 

A tanévkezdés, valljuk be, min-
den iskoláskorú gyerek család-
jában kisebb traumát okoz így 
szeptember elején. Épphogy 
csak beállt a nyári rend, kivet-
tük a szabadságot, meglátogat-
tuk a rokonokat, esetleg egy 
kis nyaralásra is tellett, máris 
kezdődik a hajsza. Korai ke-
lés, tízórai készítés, leckeírás, 
felkészülés a másnapra és még 
sorolhatnám. Nos úgy tűnik 
városunkban az iskolakezdés 
e sok rossz mellett, hoz majd 
jót is a gyerekeknek, hiszen 
ha teljesíteniük ugyanúgy kell 
is, mint tavaly, legalább a kör-
nyezet, amiben ezt megteszik, 
szépült meg. Bella Zsolt a 
Jánossomorjai Napló érdeklő-
désére beszámolt a szünetben 
bekövetkezett változásokról. 
A nyár folyamán a központi 
épületnek megújult az udvara, 
a főépületnek és a konyhának a 
külső tatarozása is megtörtént, 
szigeteltek és természetesen a 
homlokzatot is megújították. 
Az irodákat rendbe tették, az 
igazgatói, az igazgatóhelyette-
si és a felsős tanáriba új bútoro-
kat vásároltak, az alsós iskola 
régi épületén a lapostetőt pedig 
megújították. A tornacsarnok 
öltözőinek nyílászáróit kicse-
rélték, mint ahogy egyébként 
a Klafszky tagiskolában is. A 
renoválásokra több, mint 20 
millió forintot költöttek, ame-
lyet teljes egészében az önkor-
mányzat finanszírozott. 
Az idei tanévtől az interaktív 
táblák előnyeivel is megismer-
kedhettek a tanárok és a tanu-
lók. Az iskola már pályázott, 
ha a tervek bejönnek újabb 10 
táblával lehetnek gazdagabbak. 
Ami a személyi összetételt il-
leti, nincs komolyabb változás. 
Egy gyesen lévő kolléganőt 

visszavettek, egyet azonban 
nem tudnak foglalkoztatni. 
Újdonságnak számít az úgy-
nevezett nem szakrendszerű 
oktatás bevezetése az ötödik 
és a hatodik osztályban, amit a 
helyi tantervbe kellett beépíte-
ni, de idén csak az ötödik év-
folyamon kell alkalmazni. Ez 
tulajdonképpen a pedagógiai 
programban már megtalálható  
kulcskompetenciák (anyanyel-
vi kommunikáció, idegen nyel-
vi kommunikáció, matematikai 
kompetencia, természettudo-
mányi kompetencia, digitális 
kompetencia, kezdeményező-
képesség és vállalkozói kom-
petencia, esztétikai-művészeti 
kompetencia) beépítését jelenti 
a tantervbe, ami felmenő rend-
szerben történik.
Rossz hír viszont, hogy a ta-
valyi év értékeléséből kide-
rült, nőtt a hiányzások száma 
a 2007/2008-as tanévben. Míg 
az ezt megelőző évben átla-
gosan 39 órát hiányzott egy 
jánossomorjai iskolás, addig 
most ez a szám 49-re emelke-
dett. Ezek az órák természete-
sen igazoltak, ám nem indo-

kolja semmi a szaporodásukat, 
hiszen nem volt egyetlenegy 
járvány, ami miatt ennyit kel-
lett volna hiányoznia több gye-
reknek is. Az igazgató szerint 
ez már tarthatatlan, így intéz-
kedési tervre van szükség. Fel 
kell hívni mind a szülők, mind 
pedig az orvosok figyelmét a 
problémára és arra, hogy te-
gyenek ellene. További negatív 
változás az is, hogy mintegy 
40 diákkal kevesebben kezdik 
meg a fiatalok a tanévet. Ennek 
oka, hogy lényegesen kevesebb 
elsőst írattak be, mint amen�-
nyi nyolcadikos elballagott. 
Ez természetesen a csökkenő 

Kezdődik az iskola -
kevesebben, szebben

gyermeklétszám számlájára 
írható – mondta Bella Zsolt, 
aki hozzátette sajnos jelenleg a 
gyermekek évről évre keveseb-
ben vannak, és előre láthatóan 
ebből csak a 2011-es év jelent-
het majd kiutat, mivel ekkortól 
várhatóan többen fejezik be az 
óvodát, így az iskolai létszám-
ban is tapasztalható lesz majd 
bizonyos fellendülés. 

Medgyesi Kata

Létszámok:
Központi felső: 189 fő
Központi alsó: 170 fő
Klafszky Tagiskola: 154 fő 

Megújult külsővel

2008. augusztus 19-től 24-ig 
zajlott Mosonmagyaróváron 
a Nyári Fesztivál. A szerve-
zők augusztus 21-ét jelölték 
meg a kistérségben találha-
tó települések találkozójául. 
A rendezvény célja az volt, 
hogy a megjelenő cégek, kul-
túrát hordozó személyek, 
egyesületek, helységek képvi-
selői bemutatkozzanak, meg-
ismerjék egymást, jó ötlete-
ket, hasznos információkat 
vigyenek haza.

A kulturális központ előtti tér 
14 órára megtelt a résztvevők 
sátraival, pavilonokkal, ahol 
mindenki bemutathatta a tele-
pülésére jellemző termékeit, 
valamint az itt készülő kiadvá-
nyokat, kulturális értékeket. 
A délutáni órákra már kimon-
dottan fesztiváli hangulat volt 
a téren. A levéliek és a mo-

sonmagyaróváriak kórusa be-
mutatót tartott, díszes ruhák-
ba öltözve. Ízletes ételeket, 
borokat kínáltak a termelők, 
finom süteményeket, pogácsát 
az asszonyok.A teljesség igé-
nye nélkül sorolom a résztve-
vőket, hisz a jánossomorjai 
Kármentő Egyesület sátrából, 
a körülöttünk lévőktől alig le-
hetett felmérni a sokaságot. 
Máriakálnok, Levél, Halászi, 
Kimle, Újrónafő, Hegyesha-

lom, Darnózseli, Dunasziget, 
Lébény, Mosonmagyaróvár és 
még sokan mások képvisel-
tették magukat. Eljöttek pol-
gármesterek, képviselők is. A 
Kármentő Egyesület sátrában 
Glázer Kozma Edit festmé-
nyei, grafikái mellett kapott 
helyet a kistérségi antológia 
második kiadása, a kistérségi 
írókat, költőket, képzőművé-
szeket bemutató Aranypor, 
valamint L. Burda Zsuzsanna 
könyvei és természetesen a 
Jánossomorjai Napló is.

 B. Zs.

Kistérségi találkozó

A jánossomorjai stand
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Közélet

A szülőknek, a gyermekeknek, 
és természetesen a pedagógu-
soknak is érdemes felkészül-
ni az iskolakezdésre. Ehhez 
szeretnék most kis segítséget 
nyújtani. Elsősorban azok az 
anyukák, apukák olvassák ala-
posan e sorokat, akiknek vala-
melyik gyermeke most kezdi 
az első osztályt.

Jánossomorján már augusztus 
utolsó hetében megszólalt a 
2008/2009-es tanév első tan-
órájára hívó csengője. Az első 
évfolyamosok arcára piros 
rózsákat festett az izgalom.
Vajon ki indítja el őket az élet 
útjain, milyen lesz az a tanító 
néni, aki majd tudást tölt apró 
fejecskéikbe, és miért olyan 
nehéz az iskolatáska, no és 
mik azok az érdekes és furcsa 
„krikszrakszok” az új könyve-
ikben? Ehhez hasonló kérdések 
foglalkoztatják őket, és valljuk 
be nem könnyű a válaszadás. 
Egy helyi pedagógust, Szabó 
Gyuláné Gabi tanító nénit kér-
tem, adjon néhány tanácsot az 
„év elejére”. Talán az egyik 
legfontosabb tanács, hogy ne 
keltsen a szülő félelmet a gyer-
mekében azzal, hogy neki most 
iskolába kell menni - mondja a 
szakember. Amúgy sem kön�-
nyű elfogadnia a kicsiknek, 
hogy vége a gondtalan játék-
éveknek, nem a megszokott 
emberek (óvó néni, dajka néni) 
veszik körül. Ha még anya is 
megijeszti, azzal katasztrófák 
sorozatát indíthatja el. Jót tesz, 
ha közösen elbeszélgetnek az 
iskoláról. Esti mese gyanánt, 
anyuka elmesélheti a gyermek-
nek, ő hogyan emlékszik vissza 
az első napjaira az iskolában. 
Menjenek el együtt megvenni 
a szükséges felszerelést. Olyan 
füzetbekötőt, iskolatáskát vá-
lasszanak, ami egyrészt kímé-
letes a pénztárcához, másrészt 
a gyermeknek is tetszik. Miu-
tán hazaviszik a vásárolt mun-
kaeszközöket, azok lehetőleg 
ne a szekrényben kössenek ki 
az iskolakezdésig! Engedje a 
szülő, hogy gyermeke kipró-
bálja a ceruzát, játszhasson ki-
csit a színes korongokkal, stb. 

Nézegessék meg a tankönyve-
ket, füzeteket közösen! Jó do-
log, ha a gyermek kap otthonra 
egy ugyanolyan füzetet, mint 
amilyet az iskolában használ, 
és abba szabadon firkálgathat 
(ha nem ismeri a betűket), íro-
gathat. 
A tankönyvek rendkívül drá-
gák. A nyomdaköltség ára és 
a szép papír mellett azonban, 
jó, ha tudjuk, eszmei értékük is 
van. Nem elég, ha csak a peda-
gógus hangsúlyozza ezt neve-
lési módszerével az iskolában. 
Otthon a szülő is minél koráb-
ban tudatosítsa ezt a gyermek-
ben. Gabi tanító néni azt taná-
csolja, dicsérje, jutalmazza a 
gyermeket a szülő, ha egy hét 
múlva is ugyanolyan szép lesz 
a könyve, mint mikor elkezdte 
az iskolát. 
Fontos minden tankönyvre, 
füzetre, ruhára, cipőre ráírni a 
gyermek nevét, vagy monog-
ramját, osztályának szám és 
betűjelét, óvodai jelét. Az osz-
tály számának, betűjelének a 
feltüntetése azért kihagyhatat-
lan, mert Jánossomorján három 
tagóvoda működik, mindegyik 
tagóvodában vegyes csoport 
van. Előfordulhat, hogy két 
gyermeknek egyforma az óvo-
dai jele vagy a monogramja, de 
más évfolyamba, osztályba jár. 
Az elveszett tárgy így könnyen 
beazonosítható. 
Gyermek és szülő együtt pa-
koljon be az iskolatáskába. 
Nemcsak jó móka, de rendsze-
retetre is megtanítja a gyerme-
ket. 
Korán fektesse le a szülő a 
gyermeket! Miért fontos ez? 
Sok családban előfordul, hogy 
a gyermek bár elballagott, az 
óvodában töltötte el a nyár 
legnagyobb részét, ahol hoz-
zászokott a délutáni alváshoz. 
Az iskolában, főleg, ha a lurkó 
napközis, nincs mód az alvás-
ra. Ha későn fekszik le, akkor 
másnap egész biztosan fáradt 
lesz, nehezen tud a tanórán fi-
gyelni. 
Az óvodában is, az iskolában 
is szigorú napirend van. Ezzel 
szoktatják a gyermekeket a 
szabályok betartásához, a rend-

Becsengettek

szerességhez. Nem ér semmit a 
pedagógusok munkája, ha ott-
hon akkor, és azt csinál a gyer-
mek, amit akar. Fontos, hogy 
minden nap ugyanakkor keljen 
fel, ugyanakkor induljon el az 
iskolába, stb. Mindezzel biz-
tonságérzetet is adunk cseme-
ténknek. 
Reggeli nélkül sose menjen a 
gyermek iskolába, mert a fel-
kelés és a tízórai között hosszú 
idő telik el, közben számára 
megerőltető tevékenységeket 
végez, például figyel, gondol-
kozik, ír, számol, ami mind-
mind sok energiát vesz el tőle. 
Ugye tudják kedves szülők, 
éhesen nem lehet koncentrál-
ni! Ha nem akar enni, mert sok 
szülő erre „hivatkozik”, egy 
pohár tej, kakaó, tea is jó, főleg 
ha egy kis finom müzli vagy 
gabonapehely van benne.
Ilyenkor, kora ősszel változé-
kony az időjárás. Reggel, ami-
kor elindul a szemünk fénye az 
iskolába, még hűvös van, dél-
ben pedig már meleg. Rétege-
sen öltöztesse fel tehát a szülő 
reggel, hogy ha a gyermeknek 
melege van, legyen mit levet-
nie. 
Ne érjen véget a nevelés azzal, 
hogy a szülő beadja az iskolába 
a gyermeket, aztán leveszi róla 
a kezét, mondván, az iskola 
majd megneveli. Téves felfo-
gás. Az ilyen szülő saját maga 
ellen dolgozik. Beszélgetni 
kell a gyermekkel, megvitatni 
mi történt vele aznap az iskolá-
ban, mit tanult, stb. Hallgassuk 
végig minden élményét, „me-
séjét”!
Segítsen neki a szülő a tanu-
lásban! Nem szabad magára 

hagyni! Bíztatni kell, sokat 
dicsérni. Így megszerettetheti 
vele a tanulást. Nem kell anya-
gi, vagy tárgyi jutalommal, 
elég egy-két jó szó, simogatás, 
puszi jár amikor ügyes volt. 
Az iskola rendkívül fontos, 
azonban a gyermeknek kell a 
játék! Ha hazaérkezik az is-
kolából, engedni kell kicsit 
játszani (hiszen a problémáit, 
élményeit a játékban dolgoz-
za fel)! Nem szabad elvenni a 
gyermekkorát. Nem kell maxi-
malista „tanulógépet” nevelni 
belőle. Csak annyit szabad el-
várni tőle, amennyire életkorát 
tekintve képes! 
A gyermek lelke olyan, mint 
egy virág. Ha szeretettel for-
dulsz felé, kinyílik, boldogsá-
got ad, de ha nem törődsz vele, 
elvadul.  		

  P. E.

AZ OKMÁNYIRODA
ÜGYFÉLFOGADÁSA:

Hétfő-kedd: 
13.00-15.30

Szerda: 
8.00-11.30 

13.00-16.30
Csütörtök-péntek: 

8.00-11.30
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A megújult ravatalozó és 
harangláb átadása is hozzá-
tartozott az augusztus 20-ai 
ünnepléshez Jánossomorján. 
A közös imádság után pedig 
együtt ünnepelt a város. 

Délelőtt, a pusztasomorjai 
temetőben kezdődött az au-
gusztus 20-ai ünnepség, ahol 

szép számmal képviseltették 
magukat nem csak a somorjai, 
hanem a többi városrészből 
érkezők is, jelezve, fontos szá-
mukra, ha valami megújul a 
településünkön. Ezen a napon 

adták ugyanis át a megújult 
ravatalozót és a haranglábat a 
lélekharanggal. Czank Vilmos 
kanonok-plébános érdeklődé-
sünkre elmondta, annak ellené-
re, hogy sokan nemtetszésüket 
fejezték ki, ő mégis őrül, hiszen 
fontosnak tartja, hogy augusz-
tus 20 ünneplése, és a ravata-
lozó megáldása és felszente-

lése egy napra esett, hiszen 
így együtt tudtunk ünnepelni 
halottainkkal is. Mint mond-
ta, a ravatalozó megújítására 
már nagy szükség volt, hiszen 
így ha fájdalma nem is enyhül 

majd a hozzá-
tartozóknak, de 
legalább nem is 
fokozódik, ami-
kor utolsó út-
jukra kísérik ha-
lottaikat, hiszen 
méltó módon 
búcsúzhatnak, 
nem szemétku-
pacok között.
Az élet és a ha-
lál szükséges 
össze ta r tozá-
sáról hallhat-
tunk Wittmann 
Elekné, a he-
lyi felnőtt 
sz ín já tszókör 
tagja által elsza-
valt versben is: 
„Mert minden 
végnek szülötte 
a kezdet, és min-
den kezdet halad 
egy új vég felé.”

Dr. Kurunczi Károly érdeklő-
désünkre elmondta, mintegy 
2,5 forintot költöttek összesen 
a rendbetételre. A döntés már 
májusban megszületett, ami-
kor a polgármester kilátoga-
tott a pusztasomorjai temetőbe 
és meglátta, milyen áldatlan 
állapotok uralkodnak. Mint 
mondta, az elektromos kábelek 
lógtak ki a falból, az ablakokat 
betörték, a tető beázott és még 
a drapéria is lógott a falról. 
Az ötletet, hogy újítsák meg 
a ravatalozót minden képvi-
selő egyhangúlag támogatta a 
következő testületi ülésen, így 
nem volt kérdéses, hogy a nyá-
ron be is fejeződhetnek a mun-
kálatok. A renoválás nem csu-
pán kívülről, hanem belülről is 
megtörtént, meghosszabbítot-
ták az épület előterét, teljesen 
megújították a tetőszerkezetet, 
a külső és belső vakolás mel-
lett az elektromos hálózatot is 
kicserélték. Az épület mellé 
pedig egy új harangláb került. 
A munkálatokat – leszámítva a 
harangláb elkészítését – helyi 
szakemberek végezték. A rava-
talozó felszentelése után tartott 
hagyományos búcsúi szentmi-
sén megtelt a pusztasomorjai 
templom. A közös imádság 
után pedig bor- és kenyér-
szentelésre várták a híveket 
a templom elé. A szertartás 
után a helyi amatőr színjátszók 
Nagyné Kő Mária szerkeszté-
sében versekből, prózarészle-
tekből álló műsort adtak elő, és 

nem hiányoztak természetesen 
fúvósaink és az önkéntes tűz-
oltóink sem, akik szintén köz-
reműködtek az ünnepen.  

Medgyesi Kata

Új  ravatalozó és harangláb Pusztasomorján

Jánossomorjai Napló
Havonta megjelenő, független, 

közérdekű, városi lap

Kiadja:
Jánossomorja Kultúrájáért 

Közalapítvány
Cím: 9241 Jánossomorja, 

Szabadság u. 39.
Engedélyszám: 
2.2.4/926/2002

Főszerkesztő:
Medgyesi Kata

Szerkesztőség 
és hirdetésfelvétel:

Balassi Bálint Művelődési 
Ház és Könyvtár

9241 Jánossomorja, 
Óvári u. 1. 

Tel.: 96/226-147
E-mail: js.naplo@gmail.com

Kiadványszerkesztés:
Hoffka Helga

Nyomdai munkák:
Monocopy Bt.

A hirdetések tartalmáért felelősséget 
nem vállalunk. Kéziratokat nem őrzünk 

meg, és nem küldünk vissza. 

Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött 
írásokat – a tartalom és a szerző szándé-

kának tiszteletben tartása mellett – 
közlésük esetén megrövidítsük.

Lapzárta:
2008. augusztus 31. 

Megjelenik Jánossomorja 
városban, 500 példányban

Kurunczi Károly a harangláb átadásán

Czank Vilmos 
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Kedd 
Erős déli szél fújt. A bécsi 
meteorológia szerdára jelzett 
rossz időt. A helyiek és a vá-
sárosok délelőtt felállították 
sátraikat, és kipakolták árui-
kat. Az ugráló-várban inkább 
csak a kisebb gyerekek játszot-
tak. Bár ingyenes volt, szer-
dán kevesen vették igénybe. 

A popcorn, a vattacukor sem 
nagyon fogyott. Már délelőtt 
elkezdődött a babgulyás, a pör-
költek főzése, a lassan hetedik 
hónapban járó „szakácsok” 
mindent megtettek a sikerért. 
Az illat az egész park területét 
beöltötte. Délután az ingyenes 
ételnek óriási sikere volt. Csa-
ládok és ismerősök együtt fo-
gyasztották az ebédet egy kis 
„dumaparti” közben. Többen 
kétszer-háromszor is kértek. 
Igaz a harmadik adagot már a 
közelben lakók haza vitték. A 
„nép” jóllakott. Elfelejtettem, 
hogy is volt ez a Bibliában? 
Az egyik, rendszeresen meg-
jelenő sátoros meg is jegyez-
te, legalább jelképes összeget 
kérhettek volna az ételért, amit 
jótékony célra fordíthattak vol-
na. A kukák megteltek eldobott 
kenyérrel. Ami ingyen van az-
zal így járunk. Közben jöttek 
a táncosok, 6-tól 20 évesekig, 
de mind lányok. (Hol vannak a 
fiúk és a férfiak?) A zene CD-
ről ment. A mazsoretteknek 

Aztán végre megjöttek a fiúk 
is. A musical énekes két srác 
után a Lajta Néptánc együt-
tesben is megmutatta tánc-
tudását az erősebbik nem. A 
fiatal és a középosztály most 
megláthatta, milyenek is vol-
tak 60 évvel ezelőtt a reguták. 
A színjátszók, élükön Nikházi 
Árpival, elvarázsolták a kö-
zönséget a vidám, vásári je-
lenettel. Nekem, a lányokon 
kívül még Hauptmann Tamás 
játéka tetszett. (Ide, képzelje-
nek legalább egy jelzőt, mond-
juk: szuper. Talán titokban a 
színművészetire jár?) Majd 
somorjai búcsúi bál Horváth 
Pityuval pirkadatig. A részle-
tekről nem számolunk be…

H. I.

azonban a fúvósok adták a talp 
alá valót. Csak a zenészeket 
sajnáltam. Ők háttal ültek, és 
nem láthatták a csinos lányo-
kat. Szünetekben „mindenki 
Kokója” énekelt. A legifjabbak 
sokat lovagoltak, a rengeteg  
játék mellett talán a póninak 
volt a legnagyobb sikere a 
gyerekek körében. A tűzoltók 

beindították a fecskendőt. A 
sugárcsövet a gyerekek kezé-
be adták, indulhatott a móka. 
A kocsimat  is lemoshatták 
volna. A sátraknál kevés volt 
a vevő, Birkmayer Gyuri bácsi 
sem adott el sok Jánossomorjai 
Naplót és könyvet sem. (Sze-
rencsére helypénzt nem kellett 
fizetnie.) A diszkó hajnali fél 
ötig tartott. Azt mondják ren-
getegen voltak. S mivel elállt a 
szél, a szúnyogok is jól laktak, 
no de sebaj, az ő véralkohol 
szintjüket nem mérte hazafelé 
senki.
Szerda
A szél iránya megváltozott, 
észak-nyugatról fújt. A vásá-
rosok szerették volna, ha a vá-
sárlás is a tegnapi ellentétébe 
fordult volna. A Gödör északi 
oldalán egy 90-100 kilós ma-
lac sült. A füst megtöltötte az 
ünnepi helyszínt. A sarokban 
vagy 30 megtelt szemetes zsák. 
Bécs fölött felhők gyülekez-
tek, nálunk a szereplők: a lány 

Pillanatképek a IV. Gödörnapokról

táncosok, a kutyaiskolások. 
És egy gyerek vadászgörén�-
nyel. A zene erős, elhallatszott 
Bécsig, ám ennek ellenére a 
jánosiak kora délután még 
kevesen voltak. A színpadon 
ismét az „amatőr” előadó éne-
kel és táncol, egyedül. (Gázsi 
nélkül!) Négy óra körül sokan 
érkeztek. 
A Tornádó együttes műsora 
után hurrikánként taroltak a 
nyugdíjasok, akik erre az alka-
lomra önálló műsorban emlé-
keztek a negyven évvel ezelőt-
ti múltjukra, és ábrándoztak. 
Férfi szereplő itt sem volt!. De 
szerintem ennek ellenére ki 
kellett volna írni, hogy 18 éven 
felülieknek! 
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IV. Gödör Napok - köszönet -
Ezúton mondunk köszönetet a IV. Gödör Napok 

megszervezésében és lebonyolításában nyújtott segít-
ségért az alábbi szervezeteknek, magánszemélyeknek:

•Amatőr Színjátszó Kör
•Balassi Bálint Ifjúsági Klub

•Balassi Bálint Nyugdíjas Klub
•Cintia Wellness Club

•DJ. Jakab Feri és DJ. Blohin
•Horváth István (Pityuka)

•Jánossomorjai Egyházközség
•Jánossomorjai Fúvós Egyesület

•Jánossomorja Város Önkormányzata – Balassi Bálint 
Művelődési Ház és Könyvtár

•Jánossomorjai Önkéntes Tűzoltó Egyesület
•Jánossomorjai Polgárőr Egyesület

•Jánossomorja Sportegyesület Lovas Szakosztálya
•Jánossomorjai Társaskör Egyesület

•Mátrai László
•Mosonszentjános Vadásztársaság

•Nemes Csaba
•Rozs Gyuláné

•Pulzus Táncsport Egyesület – Mosonmagyaróvár

Továbbá köszönjük az anyagi támogatást 
és az egyéb felajánlásokat:

•Jánossomorja Város Önkormányzata
•Duna Takarékszövetkezet

•Rábaközi Takarékszövetkezet
•SFS Intec Kft.

•Farkas Ferenc kőműves vállalkozó
•Szakács Kft.

•Szemes Művek Kft.
•Németh Sándor kőműves mester és fia

•Agro Trió Kft.
•Winkler Transport Kft.

•Észak-Hansági Húsfeldolgozó Kft.
•Mé-Kas ABC Pusztasomorja

•ANTSZ Mosonmagyaróvári Kistérségi Intézete
•Média támogató: JTV, Jánossomorjai Napló

A szervező: Jánossomorjai Civil Fórum
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Nyári élmény

Július 14-én, hétfőn dél-
előtt indultunk a doborgazi 
rajztáborba, tizenketten 
Jánossomorjáról, Kóbor At-
tila tanár úrral és feleségével, 
Kóborné Hunyadi Mária ta-
nárnővel. Rossz idő volt, esett 
az eső. Mikor odaértünk, ki-
pakoltunk, rövidesen utána 
elmentünk ebédelni. Délután 
elindultunk a partra rajzolni, 
de mivel elkezdett esni az eső, 
vissza kellett fordulnunk. Utá-
na a szobában pasztellal dol-
goztunk.
Másnap reggeli után megbe-
széltük a tábor programját, 
délután pedig kimentünk a víz-
partra és ott rajzoltunk. Ezen a 
délutánon nagyon jól éreztük 
magunkat. 
A harmadik napon délelőtt a 
strandon festettünk, délután 
pedig visszamentünk és füröd-
tünk is.  Strandolás után egy 
kisebb sétatúra következett.
Csütörtökön délelőtt kavicsok-
ra festettünk. Ebéd után pdig 
befejeztük az előző napi mun-
kákat és túrázni indultunk. A 
dunkakiliti vízierőművet és a 
fenékküszöböt néztük meg. Az 

út hosszú volt, összesen tizen-
egy kilométert gyalogoltunk, 
de senki nem panaszkodott, 
mert az úton nagyon sokat vic-
celődtünk és nevettünk. Ez a 
délután is nagyon jól telt.
Pénteken még befejeztük elma-
radt munkáinkat, később pedig 
elmentünk lovaskocsikázni. 
Szombat délelőtt jöttünk haza.
Ez a hét nagyon jól telt, sokat 
tanultunk és szórakoztunk is. 
Remélem, még sok ilyen lesz.

Cseh Roberta 8. c

A tábori munkákból készült 
kiállítás az iskola aulájában 
szeptember végéig délutá-
nonként megtekinthető.

Élménybeszámoló a doborgazi rajztáborból

Nemzetközi futballgálát ren-
deztek július 22-től 27-ig a 
dániai Aarhus-ban. 22 or-
szág 200 csapata mérkőzött 
egymással egy héten keresz-
tül. Dánia, Németország és 
Olaszország mellett olyan ki-
sebb országok is lehetőséget 
kaptak, mint például Fülöp-
szigetek, Kongó és Uganda. 
650 meccs, körülbelül 3500 
játékos. Köztük volt Horváth 
Máté, a helyi központi isko-
la hatodik osztályos tanulója 
is. Őt kérdeztem az előzmé-
nyekről, az útról és az élmé-
nyekről. 

- Ki és mi alapján választott 
ki téged erre az útra?
- Korábbi edzőnk, Nagy Csa-
ba, aki az U13-at irányította, 
szólt, hogy a MITE  meghívást 
kapott a Dániában megrende-
zett Nemzetközi Futballgálára. 

Volt még egy szabad hely, aho-
va 97-es születésű játékost vár-
tak. Így esett rám a választás.
- Mivel utaztatok?
- Busszal mentünk. Elég fárasz-
tó volt az út, 22 órán át tartott. 
Az éjszakát valahogy azért át-
vészeltük. Volt, aki az ülésben, 
mások a padlón aludtak.
- Hányan voltatok Magyar-
országról?
- Sokan. Összesen 3 korosztály 
volt, a 96, 97, 98-as születésű-
ek. Jánossomorjáról hárman 
mentünk, Németh Zoli és én a 
MITE színeiben indultunk, míg 
Horváth Márk a MOTIM játé-
kosaként.
- Hogy telt el egy napotok?
- Szinte az egész napunkat a 
pályán töltöttük, de természe-
tesen szórakozásra is jutott 
idő. Fürödtünk a tengerben, a 
hajókikötőben jártunk, és vol-
tunk vidámparkban is. Elég 
furcsa volt, hogy amíg ott jó 

meleg volt (északi országról 
van szó), addig itthon didereg-
tek anyuék.
- Te milyen poszton játszot-
tál?
- Csatárként és középpályás-
ként. Az utolsó mérkőzésen 
gólt is rúgtam.
- Kikkel mérkőztetek meg?
-A mi korosztályos csopor-
tunkban 10 csapat volt. Két 
csoportra osztottak minket.  
Mi egy  gibraltári, egy ukrán 
és két dán csapattal kerültünk 
össze. Körmérkőzések és hely-
osztó mérkőzések után végül is 
a hetedik helyen végeztünk.
- Szerinted miért volt jó ez a 
torna?
- A különböző országok csapa-
tai megmutathatták focitudá-
sukat. 
 További sikeres szereplést 
kívánunk focistáinknak!

Szöveg: Gősi Barbara
Fotó:Katona Dóra

Kis focista nagy élménye

Az üzemzavarok 
bejelentésre 

szolgáló 
E.ON ügyfél-

szolgálati 
telefonszáma: 

06/80-533-533
Kurucz Kamilla • Doborgaz
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Környezet

Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület
Ebben a régen tervezett cik-
kemben egy patinás egyesü-
letről szeretnék írni, amely 
a magyar természetvédelem 
egyik legfontosabb bázisa. 
Az egyesület 1974-ben ala-
kult meg budapesti központ-
tal, majd utána egymás után 
jöttek létre a megyei szer-
vezetei. A Magyarországon 
működő természetvédelmi 
egyesületek között messze 
a legnagyobb. A megala-
kulás óta több mint 30.000 
tag lépett soraiba, ebből je-
lenleg 10.000 körül fizetnek 
tagdíjat. Az egyesület kis-
alföldi csoportja 1976-ban 
alakult meg, e sorok írója 
alapító tagja és 1986 óta el-
nöke. Mivel vannak, voltak 
jánossomorjai tagjai is, ezért 
úgy gondolom e sorok is se-
gíthetnek azoknak, akik nem 
ismerik, hátha kedvük támad 
a tagok sorába lépni.

Az egyesület alaptevékenysége 
a madárvilág és élőhelyének 
védelme. A madárvilág meg-
figyelése, kutatása egyébként 
nagyon régi tevékenység. Ér-
dekes módon először a vadá-
szok körében vált gyakorlattá 
a madarak alapos megismeré-
se, azok begyűjtése, anatómiai 
leírása. Ennek köszönhetjük 
a madarak rendszertani fel-
dolgozását. De sajnos ezért a 
madarakat le kellett lőni, hogy 
kézben lehessen a vizsgálato-
kat elvégezni. A madarak elter-
jedését, gyakoriságát pedig a 
preparátum, a fészek és a tojás 
begyűjtésével bizonyították. 
Természetesen ezek a módsze-
rek már régóta tiltottak, helyet-
tük már más módszerek vannak 
a madarak közeli megismeré-
sére. Például profi távcsövek, 
kézikönyvek, madárfogó esz-
közök és természetvédelmi 
táborok sokasága. Az 1800-as 
évek végétől már komoly ma-
dártani szakkönyvek készültek 
az ország madárvilágáról. A 
Magyar Ornitológusok Szö-
vetsége fogta össze a kutatók 
munkáját, ennek ismert tagja 
volt a környékünkön Király 
Iván csornai és Rapos Pál raj-

sület többi csoportja. Kellő ér-
deklődéssel más táborokba is 
el lehet jutni, ismerkedni lehet 
más tájegységekkel. Akit mé-
lyebben érdekel a madarak és 
a természet világa, azok már a 
központi feladatokból is vállal-
hat. Ezek a feladatok jöhetnek 
nemzetközi felhívásokból, és 
hazai problémák megoldása ér-
dekében. Természetesen ezek-
nek a sora végtelen, de vannak 
fontossági sorrendek. 
Az egyesület kiemelt prog-
ramokat működtet a legve-
szélyeztetettebb madárfajok 
védelme érdekében. Ilyen a 
túzok, rétisas, ragadozó ma-
darak, fehér gólya, gyöngy-
bagoly, haris, stb. Ezeknek 
a fajoknak a sorsát országos 
hálózattal működő munkacso-
portok tartják kézben. Fontos 
megjegyezni, hogy az egye-
sület tagjai ezt díjazás nélkül 
végzik, sőt tagdíjat fizetnek. 
Kiemelt programok dologi ki-
adásaira a nemzetközi madár-
védelmi tanács, a BirdLife ad 
némi támogatást. 
Az egyesület egyik legrégebbi 
programja a vonuláskutatás, 
mely a madárgyűrűzés révén a 
leglátványosabb, vonzó része a 
kezdők számára. Magyarorszá-
gon évente már 120.000 mada-
rat gyűrűznek meg, nagyrészt 
a táborok keretében. Ezt csak 
vizsgával rendelkező személy 
végezheti. A vonulás kutatás 
része, de a Vízimadár szakosz-
tály végzi, a Kárpát medencén 
keresztül vonuló vízi madarak 
számlálása. A gyűrűzési és 
számlálási adatok révén jutunk 
olyan információkhoz, hogy 
mely fajok száma csökken. 
Ennek a felmérésnek eredmé-
nyeként indultak odútelepítési 
programok, mesterséges fé-
szek kihelyezések. 
Aki figyelmesen jár a madarak 
nyomában, annak más élőlé-
nyekre is kiterjed a figyelme, 
esetleg teljesen eltereli az ér-
deklődését is. Az egyesületnek 
már Denevérvédelmi szakosz-
tálya, Kétéltű- és hüllővédelmi 
szakosztálya is létezik. 
Hogy minél több embert, csa-
ládot lehessen megismertetni 
a madárvilág szépségeivel, 

kai tanárok, akik a Hanság ma-
dárvilágával is foglalkoztak. 
A gazdag publikációik arról 
tanúskodnak, hogy a madár-
világ szegényedik, egyes ma-
dárfajok eltűnőben vannak, a 
modernizálódó termelési kö-
rülmények miatt az élőhelyek 
is összeszorulnak. Ennek a ge-
nerációnak nagy érdeme, hogy 
nagyszámú fiatal madarász 
cseperedett fel mellettük, akik 
a problémák felderítése érde-
kében alapos kutatásokat, fel-
méréseket indítottak. E lendü-
let eredményeként alakult meg 
a 1974-ben a Magyar Madárta-
ni Egyesület néven az új szer-
vezet.  Látható volt, hogy nem 
elég a madarat védeni, hanem 
az élőhelyét is biztosítani kell.  
Az egyesület létrejöttekor még 
nem léteztek nemzeti parkok. 
Sőt, az egyesület tagjai által 
készített felmérések képezték 
a nemzeti parkok kialakítását 
és a személyzetét is jórészt az 
egyesület jól képzett tagjai kö-
zül toborozták. 
Az MME nagyjából megyei le-
fedettséggel rendelkezik, álta-
lában minden fontos területen 
van érdeklődő, a területet járó 
tagja. Általában a tagok önál-
ló munkát végeznek, de sokan 
csatlakoznak országos, vagy 
helyi programokhoz. A ma-
darak megismerése történhet 
egyénileg is, de sokkal sike-
resebb, ha idősebb, gyakorlott 
személyek mellé csatlakoz-
nak a kezdő tagok. Így kisebb 
csoportokra is tagolódhat az 
Egyesület tevékenysége. A he-
lyi csoportok ezt táborok mű-
ködtetésével igyekeznek bizto-
sítani. A kisalföldi csoport ezt 
a Fehértó mellett található tó 
mellett nyári gyűrűző táborban 
biztosította 25 éven keresztül. 
Ennek a tábornak a működte-
tését időközben átvette a Nem-
zeti Park. Ebben a táborban 
sokan voltak Jánossomorjáról 
és szívesen emlékeznek vis�-
sza az ott tanultakra. Ebből a 
táborból több olyan madártani 
szakember „termelődött” ki, 
akik hivatásszerűen természet-
védelmi területre kerültek. Az 
ország területén több mint 80 
ilyen tábort működtet az egye-

gondjaival, feladataival, na-
gyon sok program indult az 
átlagemberek bevonására. Sok 
helyen „Madarász suli” néven, 
iskolai keretekben folyik a fia-
talok szemléletének formálása. 
Ilyen Jánossomorján is műkö-
dött a korábbi években, hiszen 
a hanságnagyerdei Madarak és 
Fák napja ezt a célt szolgálta. 
Néhányan ezen túl is érdek-
lődve vettek részt a Természet-
barát Szakkör foglalkozásain. 
Az átlag lakosság bevonására 
beindult a Madárbarát kert 
mozgalom is, mely madarak 
számára is hasznos kertek be-
rendezésére ösztönöz és ad 
szakmai segítséget. Minden év 
október első hétvégéjén Ma-
dármegfigyelő napot szervez 
a vonuló vízimadarak megfi-
gyelésére. Erre a közeli, nyir-
kai Hanyban van lehetősége 
az érdeklődőknek. Legújabb 
program a Fülemülék éjszaká-
ja néven vált ismertté, amikor 
az éjszaka is éneklő madarak 
hallgatása vonzza a főként vá-
rosi embereket. A madarászok 
érdekesebb megfigyeléseiről, 
tudományos szintű kutatásai-
ról a Madártávlat című lapban 
olvashatunk, amit minden tag 
megkap. Sok diplomamunka, 
szakdolgozat is készült már az 
egyesület segítségével. 
A leírtakból is látható, hogy a 
Magyar Madártani és Termé-
szetvédelmi Egyesület milyen 
sokrétű tevékenységet végez, 
kiegészítve a közben létrejött 
Nemzeti Parkok munkáját. Kí-
vánom, hogy minél többen is-
merkedjenek meg e szép hobbi 
munkájával. Remélem én is 
tudok ebben segíteni az érdek-
lődőknek. 

Balsay Sándor
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Közélet

Családi délutánt rende-
zett a Német Kisebbségi 
Önkormányzat augusztus 
9-én, szombaton délután a 
mosonszentpéteri játszóté-
ren.

Annak ellenére, hogy az idő 
kissé megtréfálta a szerve-
zőket, szép számú közönség 
gyűlt össze a helyszínen, ahol 
a helyi fúvószenekar muzsikája 
várta a kilátogatókat. Az időn-

ként szemerkélő eső se szegte 
kedvét sem a fellépőknek, sem 
a közönségnek. Amíg a hang-
szerek kényszerpihenőt tartot-
tak, örömmel vették birtokba a 
várat nemcsak a kisebb, hanem 
még a nagyobb „gyermekek” 
is. Egy-két fohász intéződött a 
Naphoz, ami láss csodát,  ki is 
sütött. Következhetett a hang-
szerek és ülőalkalmatosságok 
szárazra törlése és már folyta-
tódott is a műsor.
Wally János, a Német Kisebb-
ségi Önkormányzat elnöke 
köszöntötte a helyi és vidéki 
vendégeket. Elmondta, a dél-
után célja, hogy megszólítsák 
a fiatalabb generációt, felele-
venítsék és megmutassák a 
város lakóinak a sváb hagyo-
mányokat. A helyi fúvószene-
karon kívül Győrből, Kimléről, 
Bajról, Pázmándfaluról és 
Nagyfödémesről érkeztek fel-
lépők. Abban, hogy ilyen szo-

Német ünnep családias 
hangulatban

ros baráti kapcsolat alakult ki 
Jánossomorja és a fentebb fel-
sorolt települések között, nagy 
szerepe van Wennesz József-
nek. Vendégeink nem is feled-
keztek el erről, és ajándékkal 
hálálták meg a helyi fúvósze-
nekar vezetőjének munkáját.
És hogy milyen volt a műsor? 
Aki azt gondolná, hogy harmo-
nikázni már nem tudnak a mai 
fiatalok, az téved. A Kimléről 
érkezett együttes soraiban fi-

atalok és idősebbek egyaránt 
„nyűtték” a hangszert. Az el-
sősorban német dallamokat 
játszó csoport már második al-
kalommal járt városunkban, és 
mint mondták, nagy szeretettel 
jöttek. Egy-két szám erejéig 
Wennesz József is csatlakozott 
hozzájuk, bár ő harmonika hí-
ján inkább trombitált.
A Győrből érkezett énekkar 
előadásmódján látszott, hogy 
ugyancsak szeretik a közös 
éneklést, muzsikálást. A fő-
ként német nyelven előadott 
dalaikat harmonika kísérettel 
színesítették. Jókedvük hamar 
átterjedt a közönségre is. A jó 
kis borocska és söröcske, amit 
nem pult alól, hanem sátor alól 
osztottak, csak segítette a kez-
detben bátortalanabbak dalolá-
szásba való bekapcsolódását.
A Baji Német Nemzetiségi 
Énekkar első alkalommal járt 
városunkban. A tavalyi nem-

zetiségi napra egy „megfigye-
lőcsoportot” küldtek, és annak 
sikerén felbuzdulva örömmel 
fogadták a meghívást. Cso-
portjuk 1995-ben alakult azzal 
a céllal, hogy összegyűjtsék 
a helyi német dalokat, azokat 
lekottázzák, és előadják. Nem-
csak műsorszámaik, hanem 
fellépő ruhájuk is hagyomá-
nyukat tükrözi.Régi kapcsolat 
fűzi a jánossomorjai fúvósokat 
a nagyfödémesi fúvósokhoz. 
Ennek kapcsán ők is eljöttek, 
és nagy sikerű produkcióval 
ajándékozták meg a közön-
séget. Játszottak külön, ját-
szottak együtt. Műsorukat a 
Pázmándfalui Mazsorett Cso-
port tánca színesítette. A lá-
nyok ízelítőt adtak botforgató 
tudományukból. Igényes ko-
reográfiáikat más-más fellépő 
ruhában adták elő. A mi fiaink 
szeme tapadt is a szoknyákra! 
Természetesen a siker nem ma-
radt el.Az én szemem viszont 
a mi Tititá néptánccsoportunk 
fellépő ruháján akadt meg. 
Egyszerűen lenyűgöző volt. 
Előadásuk fantasztikus. Hab 
a tortán, hogy a talpalávalót a 
jánosi zenekar adta. A vastaps 
kijárt táncosainknak is!
És hogy mi volt még ezen a 
délutánon? A gyerekek tartal-
mas időtöltéséről a Kármentő 

Egyesület „gondoskodott”. 
Sátrukban festhettek pólót és 
korongozhattak is a kis lurkók 
(meg a nagyobbak is!). Már 
megszokhattuk, hogy a jánosi 
kutyaiskola bemutatója mindig 
színvonalas, sok érdeklődőt 
vonzó esemény. Most sem volt 
ez másként.
A Jánossomorjai Önkéntes 
Tűzoltók jóvoltából szinte 
egész délután locsolhatták a 
gyerkőcök a játszótéri dombot, 
(egy ideig itt biztos nem kell 
öntözni), beülhettek az autó-
ba, ami nagy örömet okozott 
nekik.

Mindezek mellett főztek bab-
gulyást, grilleztek húst, volt 
sör, bor, pálinka, ki mit kívánt. 
No, és persze alkoholmentest 
italokat is lehetett kapni.
Nagy feltűnést keltett a vendé-
gek körében egy Ikarus-66-os 
busz. A nosztalgiázni vágyók 
egy kis városnéző túra erejéig 
beszállhattak a régi járműbe.
A családi délután estébe nyú-
lóan ért véget. Minden fellépő 
csoportnak emléklapot ajándé-
koztak a szervezők. 

Szöveg és fotó: 
Katona Andrea

FELHÍVÁS!
2008. október 11-12-én a Társaskör Egyesület 

tökünnepet és helyi termékek-termények 
bemutatóját, vásárát rendezi meg 

a Balassi Bálint Művelődési Házban.
Nemcsak rajtunk, hanem városunk lakóin is múlik, hogy 
mennyire lesz sikeres ez a program, éppen ezért Önök is

Megmutathatják, hogy kié a legszebb, 
legnagyobb tök a városunkban. Ki tudja a legszebben a 

tököt kifaragni? Van érdekes, különleges szép virága, nö-
vénye, vagy zöldsége, amit szeretne megmutatni minden-

kinek? Nosza rajta! Rakja kocsiba, tolja el biciklivel, 
vagy csapja a hátára. Mi szívesen látjuk.

Mi a jó ötletekre vevők vagyunk! Tehát ne „tököljön” 
sokat! Húzzon nyúlcipőt és futás a kultúrházba. 

Szeretettel várunk mindenkit, akár kiállítóként, akár láto-
gatóként, hogy együtt vidáman töltsük el ezt a napot!
Akik örömmel várják jelentkezésüket, és segítségükre 
lesznek: Bella Sándor, Bella Sándorné (Lenke néni), 

Jánó Zoltánné (Ani), Hegedüs Iván, 
Lackner Zoltánné (Klári), Wittmann Elekné (Gizi)

Szeretettel vár mindenkit a
Jánossomorjai Társaskör Egyesület
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Jog

Ingyenes jogi tanács-
adásért fordulhatnak a 
jánossomorjaiak hetente egy 
alkalommal Dr. Kelemen 
István ügyvédhez, aki az 
önkormányzat épületében 
minden héten szerdán várja 
az érdeklődőket. A felmerülő 
problémák minden bizonnyal 
többeket is foglalkoztatnak, 
így havonta szemezgetünk a 
kérdések közül. E számban 
az öröklésről lesz szó.

A mostani cikkben egy na-
gyon szomorú témával fog-
lakozom, hiszen az öröklés-
ről és a hagyatékról lesz szó. 
Nagyon sokan átéltünk már 
olyan helyzetet, amikor vala-
melyik hozzátartozónk elhunyt 
és örököltünk utána – vagy 
éppen nem örököltünk, habár 
jogot formáltunk volna rá. A 
magyar jog többféle öröklési 
módot különbözet meg: van a 
végintézkedésen alapuló örök-
lés, és van a törvényen alapu-
ló. A végintézkedésen alapuló 
öröklés a törvényes öröklés 
előtt áll; végintézkedésünket 
végrendeletben fejezhetjük ki. 
A magyar törvény háromféle 
végrendeletet szabályoz. Az 
első az írásbeli magánvégren-
delet; ilyet csak olyan nyelven 
lehet érvényesen tenni, ame-
lyet a végrendelkező ért, és 
amelyen írni, illetőleg olvasni 
tud. A végrendelet ezen fajtá-
ját a végrendelkező akár maga 
írhatja, akár mással írathatja. 
Az írásbeli magánvégrendelet 
csak abban az esetben érvé-
nyes, ha annak végrendeleti 
minősége, keltének helye és 
ideje magából az okiratból ki-
tűnik, és ha a végrendelkező 
az elejétől végig maga írja és 
aláírja; vagy két tanú együttes 
jelenlétében aláírja, vagy ha 
azt már aláírta, az aláírást két 
tanú előtt a magáénak ismeri 
el, és a végrendeletet mindkét 
esetben a tanúk is - e minősé-
gük feltüntetésével – aláírják. 
Másik lehetőség: a végren-
delkező az okiratot aláírja és 
akár nyílt, akár zárt iratként a 
közjegyzőnél - végrendelet-
ként feltüntetve - személyesen 
letétbe helyezi. A tanúk sze-

Jogász válaszol
mélyének megválasztásával 
vigyázni kell, mert az írásbeli 
magánvégrendelet tanúja vagy 
más közreműködő személy, 
illetőleg ezek hozzátartozója 
javára szóló juttatás érvényte-
len, kivéve ha a végrendelet-
nek ezt a részét az örökhagyó 
sajátkezűleg írta és aláírta. A 
tanú, illetőleg a hozzátartozó-
ja részére szóló juttatás akkor 
sem érvénytelen, ha a végren-
delkezésnél - rajta kívül - két 
tanú működött közre. Amen�-
nyiben több különálló lapra 
írjuk a végintézkedésünket, 
úgy az csak akkor érvényes, 
ha minden lapját elláttuk fo-
lyamatos sorszámozással, to-
vábbá a végrendelkező és - ha 
a végrendelet megtételéhez 
tanúkat vettünk igénybe - 
mindkét tanú aláírásával.Köz-
végrendeletet közjegyző vagy 
bíróság előtt lehet tenni, ám itt 
is szigorú szabályok érvénye-
sülnek: nem lehet érvényesen 
közvégrendeletet tenni olyan 
személy előtt, aki a végrendel-
kezőnek vagy a végrendelkező 
házastársának hozzátartozója, 
gyámja vagy gondnoka; vala-
mint érvénytelen az a juttatás, 
amely a közvégrendelet tételé-
ben közreműködő személy, va-
lamint ennek hozzátartozója, 
gyámja, gondnoka, gyámoltja 
vagy gondnokoltja javára szól.
Szóbeli végrendeletet csak na-
gyon különleges helyzetben te-
hetünk: az tehet ilyet, aki életét 
fenyegető rendkívüli helyzet-
ben van, és írásbeli végrende-
letet egyáltalán nem, vagy csak 
jelentékeny nehézséggel tehet-
ne. A szóbeli végrendelet akkor 
érvényes, ha a végrendelkező 
két tanú együttes jelenlétében 
a tanúk által értett nyelven 
végakaratát egész terjedelem-
ben szóval előadja, és ez alka-
lommal kijelenti, hogy szóbeli 
nyilatkozata az ő végrendelete. 
A végrendeletet vissza is le-
het vonni: az a visszavonás-
sal hatálytalanná válik. Ha az 
örökhagyó újabb végrendeletet 
tesz, a korábbi végrendeletet 
visszavontnak kell tekinteni. 
A korábbi végrendeletnek az 
újabb rendelkezéseivel nem 
ellentétes rendelkezései - ha az 

örökhagyó ellenkező akarata 
nem állapítható meg - hatály-
ban maradnak. Az írásbeli ma-
gánvégrendelet hatályát vesz-
ti, ha azt a végrendelkezésre 
képes örökhagyó, illetőleg az 
ő beleegyezésével más meg-
semmisíti, vagy az örökhagyó 
az akaratán kívüli megsem-
misülésben megnyugszik. A 
közjegyzőnél letett magánvég-
rendelet hatályát veszti, ha azt 
a végrendelkező visszaveszi, 
kivéve ha a letett irat az írásbe-
li magánvégrendelet kelléke-
inek egyébként is megfelel. A 
szóbeli végrendelet elveszti a 
hatályát, amennyiben az örök-
hagyó a szóbeli végrendelke-
zés feltételéül szolgáló helyzet 
megszűnése után megszakítás 
nélkül legalább három hónapon 
át nehézség nélkül alkothatott 
volna más alakban végrendele-
tet.Amennyiben az örökhagyó 
nem hagy hátra végrendele-
tet, úgy a törvényes öröklés 
rendje szerint örökölhetnek a 
hozzátartozók. Törvényes örö-
kös elsősorban az örökhagyó 
gyermeke, ha gyermek nincs 
akkor a távolabbi leszármazók. 
Amennyiben leszármazó nincs, 
a házastárs örököl. Leszárma-
zók és házastárs hiányában az 
örökhagyó szülői következnek, 
természetes az örökség - akár-
csak a gyermekek esetében - 
fele-fele arányban oszlik meg 
közöttük; ha ők is elhunytak 
már, az elhalt távolabbi felme-
női örökölnek. Ha más örökös 
nincs, a hagyaték az államra 
száll. Az állam törvényes örö-
kös. A házastársnak vigyáznia 
kell haldokló párjával, hiszen 
törvény alapján nem örököl-
het az örökhagyó házastársa, 
ha az öröklés megnyílásakor a 
házastársak között életközös-
ség nem állott fenn, és az eset 
körülményeiből nyilvánvaló, 
hogy az életközösség vissza-
állítására nem volt kilátás. Az 
életközösség megszakadása 
előtt tett végintézkedés alapján 
nem örökölhet az örökhagyó 
házastársa, ha az öröklés meg-
nyílásakor a házastársak között 
életközösség nem állott fenn, 
kivéve ha a körülményekből 
az következik, hogy az örökha-
gyó végintézkedését azért nem 
vonta vissza, mert házastársát 
az életközösség megszakadása 

ellenére is juttatásban kívánta 
részesíteni. A törvényes örök-
lésre jogosultak közül sem 
örökölhet mindenki, mert a 
magyar jogszabály az érdem-
telenségről is szól: érdemtelen 
az öröklésre, aki az örökhagyó 
életére tört; aki szándékos eljá-
rásával az örökhagyó végaka-
ratának szabad nyilvánítását 
megakadályozta, vagy annak 
érvényesítését meghiúsítot-
ta, illetőleg ezek valamelyik-
ét megkísérelte; vagy aki a 
hagyatékban való részesülés 
céljából az örökhagyó után 
törvényes öröklésre jogosult, 
vagy az örökhagyó végintéz-
kedésében részesített személy 
életére tört. Az érdemtelen-
séget nem lehet figyelembe 
venni, ha az érdemtelenségre 
vezető magatartást - bárki el-
len irányult is - az örökhagyó, 
illetőleg az, aki ellen irányult, 
megbocsátotta. Fontos sza-
bály, hogy örökhagyó leszár-
mazóját, házastársát, továbbá 
szülőjét kötelesrész illeti meg 
a hagyatékból, amennyiben a 
felsorolt személyek az örök-
lés megnyíltakor az örökha-
gyó törvényes örökösei, vagy 
végintézkedés hiányában azok 
lennének. Kötelesrész nem jár 
annak, akit az örökhagyó vég-
intézkedésében érvényesen 
kitagadott. Itt az érvényessé-
gen van a hangsúly, mert az 
érvénytelen kitagadás nem ki-
tagadás; valamint a kitagadás 
akkor is érvénytelen, ha annak 
okát az örökhagyó végintéz-
kedése előtt megbocsátotta. 
Kötelesrész címén a leszár-
mazót és a szülőt annak fele 
illeti, ami neki - a kötelesrész 
alapja szerint számítva - mint 
törvényes örökösnek jutna. Ha 
a házastársat mint törvényes 
örököst haszonélvezeti jog il-
letné meg, az ő kötelesrésze a 
haszonélvezeti jognak olyan 
korlátozott mértéke, amely 
szükségleteit biztosítja, figye-
lembe véve az általa örökölt 
vagyontárgyakat, valamint 
saját vagyonát és munkájának 
eredményét is. Egyébként a 
házastársat kötelesrészül tör-
vényes örökrészének fele illeti 
meg.

Dr. Kelemen István
Tel.: 06-302262399
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Egy hét Berlinben

A gyermek tűzoltócsapat 16 
tagja, 9 lány és 7 fiú felejthe-
tetlen élményt nyújtó egyhe-
tes berlini sátortáborozáson 
vehetett részt augusztus 16-
tól 23-ig .

Ha azt mondom, Varga Veroni-
ka tanárnő és Biczó Zsolt tanár 
úr kísért el minket erre az útra, 
már biztosan sok diáktársam 
most kijelenti, akkor ez a tábor 
rossz nem lehetett. Bizony, ez 
így is volt. Bár induláskor az 
időjárás (szakadt az eső) és a 
kora hajnali kelés kissé ked-
vünket szegte, tanáraink po-
zitív hozzáállása, no meg az 
ülések alá rejtett üvegek láttán 
máris jobb kedvünk lett. Még 
úgyis, hogy Biczó tanár úr ki-
jelentette, nekünk csak a bam-
bi jut, azok az üvegek a felnőtt 
német bácsiké lesznek. Hú, hát 
az út borzalmas hosszúnak bi-
zonyult. Még jó, hogy útköz-
ben nézhettünk dvd-t, meg be-
szélgettünk. Végül is közel 12 
órás buszozás után érkeztünk 
meg Berlinbe, a gatowi reptér 
területére, ahol a szállásunk 
volt.
 Következett a sátor felállítása. 
Nos, ez nem mindenkinek si-
került olyan gyorsan. De édes 
apukám! Mi, lányok, Vera néni 
vezetésével felhúztuk azt a 
felállíthatatlannak tűnő sátrat, 
úgyhogy jössz nekünk egy piz-
zával! Ja, és megvolt a nemzet-
közi munkamegosztás is: míg a 
csapat egyik fele sátrat állított, 
a másik elment a megnyitóra. 

Jött a vacsora, már aki evett, 
aztán disco kifulladásig.  Ter-
mészetesen mi szigorúan csak 
arra használtuk fel ezt az estét, 
hogy német nyelvtudásunkat 
csiszoljuk a többi ifjú tűzoltó-
val: lengyelekkel, németekkel, 
belgákkal. Majd elfelejtem: 6 
ország  36 csapata vett részt 
ezen a táborozáson. Hazánkat 
mi, jánossomorjaiak képvisel-
tük, úgyhogy büszkék is vol-
tunk magunkra. 
A sátorban alvásról annyit, 
meg lehet szokni. Azt már ne-
hezebben, hogy minden reg-
gel a német „Guten Morgen 
Sonnenschein” című dalra 
keltünk fel. Aki nem érti, hogy 
ez miért probléma, annak ja-
vaslom, hallgassa meg ezt a 
számot.
Az egy hét alatt jobbnál jobb 
programokon vehettünk részt. 
A szervezők, és persze Vera 
néni, és Zsolt bácsi gondos-
kodtak róla, hogy minden nap 
elfáradjunk. Többek között 
akadályversenyen voltunk éj-
jel, a Stadtrallye (’városrally’) 
keretében „meghódítottuk” 
Berlint. Az evezés kissé ne-
hézkesen indult (Jánoson csak 
kamionok mennek keresz-
tül, folyó nem…), de külföl-
di barátaink bíztató szavai 
– „hopphopphopp” – felpezs-
dítettek minket. A tűzharc-
ban (egyszerűbben kidobó), 
fölényes győzelmet arattunk. 
Itt már olyan sikerünk volt, 
hogy egyként zúgták a belgák: 
„Jánosssszomorjá”. Sport-

szerűségünkről bizonyságot 
téve megtanultuk a belga 
„Róóózeláre” rigmust. Az első 
helyért egy kupa járt. 23 csa-
patból a 7. helyen végeztünk 
úszásban. Ildi néni! Nem hoz-
tunk magára szégyent, ugye?! 
Ismét bebizonyosodott, hogy a 
magyar lányoknál nincs szebb. 
Ugyanis a jánossomorjai Sipos 
Edinát választották a tábor 
legszebb lányának, párja egy 
szőke német lovag lett. Fehér 
ló nem járt hozzá…Csapatunk 
lány tagjai szinte kivétel nél-
kül végigvonultak a kifutón, és 
bizony senki nem vallott szé-
gyent a helyezés terén.
És hogy milyen Berlin?? Cso-
dálatos. Az emberek kedvesek, 
segítőkészek. Az utcák, terek 
tiszták, rendezettek, a közle-
kedési morál átlagon felüli. 
Azonban ha legközelebb arra 
járunk –remélem, lesz még 
rá lehetőségünk–, fűszereket 
mindenképpen viszünk ma-
gunkkal.

Az egy hét gyorsan eltelt. Sok 
új baráttal gazdagodtunk, él-
ményekkel teli, fájó szívvel 
indultunk haza. Útközben még 
megálltunk egy rövid prá-
gai városnézésre. Hogy erről 
a városról mit mondhatnék? 
Sok-sok szépet, de félő, hogy 
a főszerkesztő már megharag-
szik rám a terjedelem miatt. 
Így csak annyit mondhatok: 
aki még nem járt ott, minden-
képpen menjen el!  
Társaim nevében gratulálok 
Biczó tanár úrnak és Vera né-
ninek, hogy egy hétig kibírták 
velünk! Szívből köszönjük 
nekik, hogy eljuthattunk ide! 
Ezeket az élményeket biztosan 
nem felejtjük el! Külön köszö-
netet mondunk a Jánossomorjai 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület-
nek, vezetőiknek, hogy hozzá-
járultak a táborozáshoz, illetve 
a JSE-nek a felszerelésért. 

Katona Dóra   

A  másfél évtizedes kapcso-
lat újabb állomásához érkez-
tünk augusztus 30-án szom-
baton, amikor Mönchhofból 
kerékpáros zarándokokat 
fogadhatunk ebben az évben 
Pusztasomorján.
A délután 3 órakor kezdődő 
hálaadó szentmise elején a 
mönchhofiak köszöntőjük-
ben elmondták, hogy  most 
15. alkalommal érkeztek 
Jánossomorjára, de ez egy-
ben egy első zarándoklat is. 

nián. Az ízletes marhapörkölt 
után finom házi sütemények 
kerültek az asztalra (természe-
tesen köszönet minden segítő-
nek, adakozónak ).
Jó hangulatban telt a délután, 
mindenki jól érezte magát, 

tovább erősödhetett kapcsola-
tunk, barátságunk. Már most 
megbeszéltük, hogy ezt a lá-
togatást jövő tavasszal, április-
ban viszonozzuk. 

Varga Györgyné

A múlt esztendőben ugyanis 
fiatalon elhunyt egy társuk, 
aki ezelőtt mindig velük tar-
tott. Az ő emlékének adóztak 
a    mostani zarándoklatukkal, 
és ezentúl mindig Günther 
Halbauer emlékzarándoklat 
lesz a jánossomorjai kerékpá-
ros látogatás.
A szentmise után a 
jánossomorjai egyházköz-
ségek vendégül látták a 
mönchhofiakat és a helyi hí-
veket a pusztasomorjai plébá-

Zarándokok városunkban
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Június és július hónapban 
két csoport is járt a moson-
magyaróvári református 
egyházközösség szervezéssel 
Erdélyben, köztük néhány 
jánossomorjaival. Felesé-
gemmel és fiam családjával 
6 napos úton vettünk részt, 
amelynek élményeit megosz-
tom önökkel is.

Kolozsváron, a most róla elne-
vezett Corvin Mátyás utcában 
a 6. sz. házban született Má-
tyás király 1543-ban. Anyja, 
Szilágyi Erzsébet Budára tart-
ván itt szállt meg és – a mon-
dák szerint – az itt található 
boltozatos bejáratból nyíló 
szoba lett aztán a király szü-
lőhelye. Az épületen magyarul 
írt, de eléggé elhanyagolt tábla 
hirdeti ezen eseményt. Most a 
Ion Andrescu Képzőművészeti 
Főiskola működik falai között.
Következő nap a Petőfi utcá-
ban lévő Biazini-fogadó épü-
letét néztük meg, amelyben 
1847. októberében Petőfi szállt 
meg feleségével. Az emeletes 
épület homlokzatán 6-8 nem-
zetiszínű szalaggal átkötött 
kis koszorú volt látható (az I. 
emelet magasságában, nehogy 
letépjék).
Innen néhány lépésre van a 
Házsongrádi temető, ahol Tő-
kés László református püspök 
testvére, Gergely Istvánné na-
gyon alapos idegenvezetést tar-
tott. Ő egyébként a Házsongárd 
Alapítvány igazgatója és két 
alkalmazottjával sok sírgon-
dozást, javítást, gyomtalanítást 
elvégez, és harcol azért, hogy 
régi neves magyar emberek 
sírjai ne tűnjenek el a rátemet-
kezés folytán. A temető domb-
oldalon, a Felek hegy lábánál 
terül el, és Európa legszebb 
fekvésű temetői közé tarto-
zik. Kirándulásunk szervezője 
Csáfordi Julianna tiszteletes 
asszony nagyon felkészült e 
látogatásra (és a többire is).  
Elolvasta Gaál György „Tört 
kövön és porladó kereszten” c. 
könyvét, lefénymásolta belőle 
a Házsongrádi temető térképét 
és mindegyikünk kezébe adott 
egyet. Így jártuk be és tettük le 

Erdély magyarlakta 
területein jártunk (2.rész)

től különböző színű lesz). E só 
mennyiség 10 évig elég lenne 
a Föld összes lakójának. A Ru-
dolf aknában állva - a világítást 
lekapcsolva – a csoportvezető 
üdítős flakonból fröccsentett a 
sófalra, mely egész tűzijátékot 
produkált. Az itt elhangzott 
kiáltásunkat 15-ször hallottuk 
vissza. A villanyt 1910-ben 
vezették be a sóbányába és 
1932-ig folyt a kibányászás. E 
termekben koncerteket is tar-
tanak és az asztmás gyerekek 
heti turnusban gyógyulhatnak 
itt. Tordától 130 kilométer 
megtétele után értük el Seges-
várt és jutottunk el arra a terü-
letre, ahol a világszabadságot 
hirdető költőnk, Petőfi Sándor 
halálát lelte.
Segesvár II. András hét szász 
városának egyike, most 35 

ezer lakos él itt, Nagy-Küküllő 
vármegye székhelye. A törté-
nelem folyamán az egyes ural-
kodók vagy segítették a város 
fejlődését (II. András, Károly 
Róbert, Zsigmond, Mátyás 
király) vagy ostromolták a vá-
rát (Szapolyai János, Báthory 
Zsigmond, Bethlen Gábor, II. 
Rákóczi György, Ali pasa). De 
súlyos járványok és tűzvész is 
pusztította. Meglátogattuk a 
várat is, ahol a sok szép régi 
épület mellett az ide látogató 
turista és a helyi lakos pihenve 
töltheti szabadidejét. A hajdani 
vár főbejárata az Óratorony ka-
puja. A 64 méter magas torony 
felső emeletérről nagyszerű ki-
látás nyílik az egész városra és 
környékére.
Utunkat folytatva keletre a 
137. sz. úton elértük Székely-
földet, ez már Hargita megyé-
hez tartozik. A Segesvártól 

mintegy 24 kilométerre lévő 
Székelykeresztúr régen híres 
volt szitakötő iparáról. A Sza-
badság utcában van a Gyár-
fás-kúria, ahol Bem apó tár-
saságában töltötte élete utolsó 
éjszakáját 1849. júl. 30-án Pe-
tőfi. Az udvarán lévő körtefa 
alatt írta meg az „Egy gondolat 
bánt engemet” c. versét. Innen 
indult másnap reggel fél 6-kor 
– egylovas kordén – a végzetes 
útra, a segesvári csatamezőre. 
Nem volt ideje katonaruhát 
készíttetni, mert csak 5 napja 
csatlakozott a sereghez. Il�-
lyés Gyula „Petőfi Sándor” c. 
könyvében rekonstruálta az 
eseményt: „Lengyel József or-
vos látta őt utoljára, aki lóhá-
ton vágtatott és rászólt a gya-
logos Petőfire – mutatván az 
ellenség közeledtét - ,de ő azt 
mondta: „Potomság”. A beke-
rített gyűrűből csak a lovasok 
tudtak kimenekülni, gyalogos 
nem. Petőfi fedetlen fővel, 
lengő zubbonyban, széteresz-
tett ingnyakkal futott, 2 ezred 
dzsidás eredt a nyomába.” Ez 
Fejéregyháza és Héjjasfalva 
között történt. Illyés Gyula 
„Segesváron” c. versében írja:
„Itt hörgött. S itt nézte kacag-
va/Meghalni a bárgyú világ/ 
Legnagyobb épeszű fiát,/
Ki meggyógyítani akarta.” S 
lám Héjjasfalva emlékmúzeu-
mot rendezett be, emlékezvén 
rá, és az Ispán kútnál a műút 
mellett új emlékoszlopot állí-
tottak Petőfi hősi halálának kö-
zelébe, melyet mi is tisztelettel 
megkoszorúztunk. Emlékét 
őrzi még a vén körtefa csonk-
ja, a kúria udvarában és egy le-
gendás sír a falu temetőjében. 
Ugyanis 1902 október 25-én 
– ünnepélyes, lassú gyászzene 
kíséretében – egy nemzetiszí-
nű szalaggal átkötött üres ko-
porsót engedtek itt le a sírba. 
Petőfi nevét ráírták a sírkőre. 
E sírt rendszeresen gondoz-
zák, friss virággal illetik, mert 
a nemzet nagy fiát, nyugodjék 
is bárhol, szívében őrzi a szé-
kely, s emléke fölött őrködik a 
kegyelet. 

Bella Sándor

koszorúnkat például Apáczai 
Csere János, Szenci Molnár 
Albert, Wass Albert és Dzsida 
Jenő sírjára.
Vezetőnk mindegyiknél 1-2 
verssort, vagy méltató mon-
datot olvasott fel. Szomorúan 
emlékeztünk, de büszkék vol-
tunk, hogy az itt eltemetett 32 
akadémikus, sok tudósprofes�-
szor, író, költő, műfordító, jo-
gász és közéleti ember között 
sok igazi magyar hazafi volt.
Kolozsvárt elhagyva dél fele 
fordultunk és az 1-es számú 
főúton a hetvenezer lakosú 
Torda városát értük el. A város 
nevének említésekor a Tordai 
hasadék és a Hesdát patak jut 

eszünkbe. A hasadék 3 kilo-
méter hosszú és csak gyalog 
járható be, mintegy másfél óra 
alatt, itt-ott függőhídon lehet 
átkelni a robajló patak fölött. 
Az ismert legenda szerint Szent 
László király szűkebb kísére-
tével elszakadt a főcsapattól és 
Istenhez fohászkodott, mire a 
hegy ketté szakadt, és a király 
így elmenekülhetett kis csapa-
tával a kunok elől, míg azok a 
szakadékba hullottak.
A Tordai sóbányát látogattuk 
meg. A földszint magasságá-
ból 500 méter hosszú folyo-
són értük el a harang alakban 
kiszélesedő aknákat (4 is van 
belőle), amelyek 30-40 méter 
mélyen vannak. A talajvíz ha-
tására a falakon a só oldódik, 
lefolyik és a folyosók alján 
kikristályosodik. Itt az anyag 
összetétele 99 százalék só, 1 
százalék szennyező anyag (et-

A tordai sóbánya folyosója
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tőhöz jutni.  Aki még nem járt 
itt, annak kulturális felelősünk 
rövid történelmi áttekintéssel 
szolgált. Megtudtuk tőle, hogy 
az eredeti tervtől eltérően egy 
sokkal érdekesebb útvonalat 
talált ki nekünk. Ismét „kaland-
túra” várt ránk a Király-tó felé. 
Szalaggal elkerített, táblával 
jelzett természetvédelmi terü-
letre hatoltunk be. Az út egyre 
vadregényesebb lett. Akinek 
rheumatológiai problémái vol-
tak esetleg, az ingyenes keze-
lésben részesülhetett, az útra 
belógó csalánok csapkodták 
térdig a lábunkat, az előző nap 
esett esőből keletkezett pocso-
lyákból pedig iszappakolást is 
kaphattunk. Aki elesett, akár 
combig is érezhette a jótékony 
hatást. A látvány természete-
sen kárpótolt bennünket. Ilyen 
az igazi hansági világ. Kis tó 
nádassal, csónaknyi szélességű 
vízi utakkal és éppen akkor fel-
tűnő hattyú csapattal. Ez a hely 
teljesen elzárt a külvilágtól.
Innen visszakanyarodva a kö-
zeli erdészháznál újra együtt 
ehettünk, ihattunk az osztrák 

Jánossomorja 5 éve vesz 
részt az Andaui Turisztikai 
Egyesület által szervezett 
Radlertag ohne Grenzen – 
kerékpártúra határok nélkül 
rendezvényén. A szervezés-
hez eddig minden évben hoz-
zátartozott a határátkelők 
megnyittatása. Idén először 
valóban határok nélkül kere-
keztünk, az eredeti elképze-
lés végre valóra vált.

A Balassi Bálint Művelődé-
si Ház elől 9 órakor indult 
a lelkes, majdnem 40 tagú 
jánossomorjai csapat. A rajt 
Gelbmann polgármester úr 
szavaival idén nem pisztoly-
lövésre, hanem tűzoltóau-
tó szirénájára történt. Míg a 
résztvevők létszáma nálunk 
növekvő tendenciát mutat, ad-
dig az andauiaknál ez éppen 
fordítva alakul. Persze ők még 
így is száznál többen voltak. 
Az első úti cél az andaui híd 
volt, amit az úgynevezett „me-
nekülők útján” közelítettünk 
meg. Itt lehetett először frissí-

biciklisekkel, sőt itt csatlako-
zott hozzánk Kapuvár és Osli 
nem túl népes számú csapata 
is. Elhagyva az erdészházat 
még megálltunk egy helyen 
szürkemarhákat csodálni, majd 
a katonai hídnál ismét pótolhat-
tuk az elveszített folyadékot. 
Rekordot is döntöttünk ezen a 
túrán, 4 defektünk volt. Ter-
mészetesen a rutinos kerékpá-
rosok percek alatt orvosolták a 
problémát.
Fél kettőre értünk a „gödörbe”, 
ahol már vártak ránk. A társas-
kör „sütő-főző szakosztálya” 
fejedelmi ellátásban részesí-
tette az összes résztvevőt. A 
bográcsban elkészített pörköl-

pillanatra még a lélegzetünk is 
elállt (nekem biztosan), mert 
amit láttunk az fantasztikus 
volt. Rögtön tudtuk, hogy egy 
nap alatt nem tudunk mindent 
tüzetesebben megnézni, de 
azért hősiesen belevágtunk. A 
17 fős kis csapat lassan kisebb 
csoportokra szakadt, mert a 
gyönyörű virágok látványától 
kinek erre, kinek arra akadt 
hirtelen dolga. Ausztria mellett 
több ország és kereskedelmi 
cég is képviseltette magát, mint 
például Japán, Hollandia vagy 
a Starkl és a Baumax, sőt, még 
soproni árusnál is vásároltunk. 
Az egyik pavilonban a rózsák 
és a hortenziák kápráztattak el 
bennünket, míg a másikban a 
pálmák és az orchideák lige-
tében jártunk. Másutt elkép-
zelni sem tudtuk, hogy hogyan 
tudtak fenyőkkel, tujákkal és 
bokrokkal tele erdőt varázsolni 
a szemünk elé. Tapasztalhat-

Radlertag tet percek alatt szolgálták fel a 
fáradt bicajosoknak. A pörkölt 
után még sütemény is került az 
asztalra. Köszönet nekik!
Nagyon jó hangulatban pihen-
hettük ki a túra fáradalmait, 
mesélhettük élményeinket.
Mindenkinek ajánlom a havi 
kerékpártúrákat és jövőre ter-
mészetesen újra a Radlertagot. 
Hátha túl tudjuk szárnyalni az 
andauiakat és többen kerékpá-
rozunk, mint ők.

Lengyelné Mátyás Mariann

Következő túra: Hansági ta-
nyák Indulás: okttóber 5.
10 óra, művelődési ház

Kirándultunk, 
gyönyörködtünk

tuk, hogy a biotermesztésre 
milyen nagy hangsúlyt fek-
tetnek úgy a zöldség-, mint a 
gyümölcstermesztésben egy-
aránt. Bionövényekből, gabo-
nafélékből készült termékeket 
kóstolgattunk és vásároltunk, 
amelyeket igyekeztek termé-
szetes anyagból készült tároló-
kon elhelyezni, mint például a 
vessző, a sás, a fa és a kuko-
ricacsuhé. Azt mondták, hogy 
az elmúlt évekhez képest több 
volt a vasból készült szerke-
zet, ami a virág kompozíció-
kat tartotta. Ezek a virágtartók 
művészien voltak megmunkál-
va. Örömmel nézelődtünk a 
szebbnél-szebb kerti szobrok 
sokaságában. Érdemes volt 
időt szakítani a gyógynövé-
nyekből készített gyógysze-
rek, illóolajok, szappanok és 
kozmetikumok megtekintésére 
is. Volt ott minden, ami szem-
szájnak ingere, a fapapucstól 
kezdve a gyöngyökön át  a me-
zőgazdasági gépekkel bezárva. 
Délután három óra körül járt 
az idő, amikor az utolsó pavi-
lonban éppen a pezsgőfürdős 

masszázsmedencék, kerti bú-
torok és napágyak csábították 
már kissé fáradt testünket.
Bizonyára már mindenki ta-
pasztalta az életében azt az 
érzést, amikor hirtelen annyi 
szépet és gyönyörűséget lát 
egyszerre, hogy napoknak kell 
eltelnie, mire mindezt feldol-
gozza, és el tudja mesélni, át 
tudja adni másoknak. Nos ez-
zel én is így vagyok. Úgy ér-
zem, hogy mindannyian ilyen 
érzésekkel tértünk haza ebből 
a kis „gyönyör országból”. 
Akik mindezt megvalósították, 
biztos nem olvassák ezeket a 
sorokat, de azért én mégis le-
írom, hogy hálával tartozunk 
a tudásért, a gondolatért, a 
tervekért, a megvalósításért, 
a szorgos kezekért, és ezért a 
gyönyörű látványért. Aki pedig 
még nem járt ott, az feltétlenül 
látogasson el Tulln-ba.

Wittmann Elekné
A kirándulást támogatta:

Győr-Moson-Sopron Megyei 
Közgyűlés 

A társaskör tagjai augusztus 
30-án kirándulni indultak 
Ausztriába, hogy megtekint-
sék a tullni kertépítő kiállí-
tást és vásárt. Utunk célja el-
sősorban az volt, hogy ötletet 
és tapasztalatot gyűjtsünk az 
idén is megrendezésre kerülő 
Tök-napokra.
Ausztriában minden évben 
megrendezik ezt a kiállítást. 
Idén augusztus 28-tól szep-
tember 1-ig mutathatták meg 
képességük legjavát. Tulln egy 
kedves kis város, Bécstől mint-
egy 35 kilométerre fekszik. 
Megérkezésünkkor, amikor az 
északi kapunál megváltottuk 
a belépőjegyeinket, azok, akik 
először járnak itt, engem is 
beleértve, kissé meglepődtek, 
amikor beléptek és meglátták 
a hatalmas területen lévő 12 
óriás pavilont. Azonnal bele-
csöppentünk a vásár csodála-
tos színes kavalkádjába, egy 

A kirándulók egy csoportja
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Pillanatképek

Nyitot szemmel

Zárt, kisteherautó áll meg a 
péteri templommal szemben, a 
főutcán. Sofőrje kiszáll, s a ha-
mutartóból a csikkeket a fűre 
szórja… 
Idős házaspár sétál a Féltoronyi 
utcában, amikor egy alacsony 
kerítés tetején egy harcias 
kutya feje jelenik meg teljes 
nagyságában, s kis híján, leha-
rapta a hölgy fejét… 
Negyvenes férfi biciklivel 
megy a Béke utca felé. Befe-
jezte a „táplálkozást” a mű-
anyag zacskóból, amit azonnal 
elhajított. Egy járókelő rászólt. 
A választ nem írom le… 
Egy 13 év körüli lány az öc�-
csével hazaindul a boltból ke-
rékpáron. A fiú kilép egy autó 
takarásából az úttestre, mire a 
lány rászól: „Vigyázz, autó!”. 
A fiú dühösen válaszol: „Nem 
érdekel!”… 
„Most kaptam fizetést. Öt eu-
róm maradt. A többit a játékte-
remben hagytam”…
Nagy teherautóval jön. A kor-
mányon valószínű a menetle-
vél, amit éppen jobb „kézzel” 
kitölt. Nem láttam, hogy köz-
ben telefonált-e…
„Ez a gyógyszer 800 forint. 
A másik 1700”. – „A másikat 
kérem”.
Autó halad a Szent István 
úton, kicsit a megengedettnél 
nagyobb sebességgel. Kétszáz 
méterrel az Árpád út előtt be-
éri egy másik kocsi. Vezetőjén 
érezni lehet a türelmetlensé-
get. Először elhatározza, hogy 
előz, majd meggondolja ma-
gát… Kiteszi az indexét jobb-
ra. Közben az Árpád úthoz ér. 
S befordul balra, a Széchenyi 
utcába…
Papa, mama és 2 gyerek bicik-
lin, este 9 után… Kivilágítatla-
nul. 
Egy „öreg” a kultúrház előtt 
balra befordul a Balassi utcá-
ba, majd kiteszi a kezét, jelez-
ve balrafordulási szándékát… 
Bár a mögötte haladó kocsi 
sofőrje idősebb…
Sok motoros 120-szal „bőget” 
végig a jánosi főutcán, felhaj-
tott rendszámtáblával. Iskola, 
zebra nem számít. Hogy miért 

nem a Forma 1-en mutatják 
meg képességeiket?
Egy hölgy a kenyeres pultnál 
kezére „húzza” a zacskót, s 
„megvizsgálja” a kenyeret. Jó-
nak tartja…
Egy másik hölgy, már túl a 
hatvanon, egyik kezébe veszi 
a kenyeret, a másikkal „végig” 
tapogatja, majd visszateszi… 
A Féltoronyi úton hatalmas a 
zöldterület, példásan nyírva. 
Bár nem „maszek” tulajdon. 
(Sétáljanak arra! Nézzék meg! 
A szerk.) 
Nagymama egyik kezével hin-
táztatja 2 év körüli unokáját, 
másik kezében pedig füstölgő 
cigaretta…
Fiatal kivilágítatlan biciklivel 
megy este 10-kor a Dózsa ut-
cában. Amikor észreveszi a két 
járókelőt, „egykerékre” vált…
Este tíz óra. Négy fiatal, - a 
legkisebb talán 12 éves lehet 
– egymás mellett, elengedett 
kormánnyal bicikliznek az 
egyik utcában. Csak egynek ég 
a lámpája. Most szerencséjük 
volt, mert a „nagy kocsi” pár 
perccel később jött, úgy 80-
nal.
Este hét óra. Egy fiatal pár sétál 
a forgalmas út felezővonalán. 
Majd meggondolják magukat, 
és elkezdenek csókolózni. 

Relativitás 
A győrieknek közelebb van 
Plzen, mint az ETO-pálya. 
(2000 magyar szurkoló – köz-
tük sok jánosi - utazott Csehor-
szágba, az ifik mérkőzésére).

Megkezdődött a tanév
„Én tudom, hogy semmit sem 
tudok – ez zseniális. Amikor 
ketten mondják ezt – baná-
lis.         Amikor hárman, akkor 
meg kell változtatni az oktatási 
rendszert”.
„… nemcsak az amerikai, ha-
nem az egész nyugati világ ok-
tatása nem sokat ér. A közön-
ség  – felnőtt vagy gyermek – a 
kommersz bóvli bűvöletében 
él, és mindenki sziszifuszi küz-
delmet vállal, aki könyvet akar 
nyomni a kezébe vagy meg 
akarja tanítani valamire”. (T. 
Hanks, színész, Népszab.) 

Pillanatképek „Akiből embert faragnak, szét-
forgácsolódik”. (Ismeretlen)  
Már hatodikas: „Éjfél után, 
egykor feküdtem le, de már 
félhatkor felébredtem”.
Az országban, szeptemberben 
száz kisiskola szűnik meg.
„A gimnáziumokban és a szak-
középiskolákban igen sok az 
olyan gyerek, akit az érettségi 
előtti évben gyakorlatilag írni-
olvasni kell tanítani…A szak-
képző intézetekben addig nem 
várható megújulás, amíg olyan 
diákok mennek oda, akik né-
hány évtizeddel ezelőtt a he-
tedik-nyolcadik osztályt sem 
végezték volna el” – mond-
ta Turbók Arnold Bertalan. 
(Hancz Gábor, Kisalf.) 
„Vészesen” csökkent a gyer-
meklétszám a régiónkban is 
az elmúlt hatvan évben. Ennek 
az lett a következménye, hogy 
a kisebb iskolák folyamatosan 
szűntek meg. Eszterházapuszta 
iskolája 1948-tól 1955-ig mű-
ködött. (Az írás szerzője 1957-
ben – mint idegen – részt 
vett az épület bontásában). 
Hanságfalván az iskolában 
1945-től 1976-ig tanítottak. 
(Bár a felsősök hamarabb be-
jöttek Jánosra). Utána az isko-
lát „nagy megtiszteltetés” érte: 
benne tárolták a mezőgazdasá-
gi vegyszereket. A hanságligeti 
iskolában 1954-től 1998-ig 
folyt a tanítás. Bár a felső ta-
gozat jóval hamarabb beköl-
tözött Jánosra. (Az iskolát a 
70-es években bővítették.) S 
közben megszűnt a várbalogi 
és az újrónafői iskola is. Folyt. 
köv.? 
Utóirat: „(…) Nem várhatunk 
vele. (…) a Klafszky tagisko-

la felújítása”. (Napló, július, 
Medgyesi Kata)
Éljen a demokrácia!
A bejelentéstől számított 5 
perc múlva a helyszínre érkező 
mentőkocsi személyzetét ütle-
gekkel, rúgásokkal fogadták… 
(Népszab.) 

Mezőgazdaság
„A városi emberek számára ma 
az a természetes, hogy akár te-
rem valami az Alföldön, akár 
nem, a hipermarketek polcai 
télen, nyáron tele vannak élel-
miszerrel”.
„A holland mezőgazdaság ma 
rosszabb klimatikus viszonyok 
között, egységnyi területen 
tízszer akkora értéket állít elő, 
mint a magyar”. (Tanács Ist-
ván, Népszab.) 

Peking: olimpiai siker
A magyar Baranyai János 
súlyemelő olimpiai balesetét 
pár nap alatt másfélmillió in-
ternetező tekintette meg. Így ő 
vezeti a napi és heti toplistát. 
(Népszab.)

Találós kérdés
Két kínai versenyző küzdött 
egymással pingpongban. Me-
lyik nemzet sportolója vesz-
tett? Megoldás: az osztrák.
A magyar lány aranyérmes lett 
Pekingben. Testvére ugyan-
ebben a sportágban indult az 
olimpián. Ő, milyen nemzeti-
ségű? (Megoldás: horvát).

 H. I.

Elszármazott Jánossomorjaiak Találkozója
A Jánossomorjai Társaskör Egyesület 2009-ben a 
városnapi rendezvényekhez kapcsolódva ismét 

megrendezni a Jánossomorjáról (Mosonszentjánosról, 
Mosonszentpéterről, Pusztasomorjáról) elszármazottak 

baráti találkozóját. Olyan helyi születésű személyek 
jelentkezését várjuk, akik munkájuk, tevékenységük során 

sikereiket más településen, más országban érték el, de 
büszkék szülőhelyükre, jánossomorjai gyökereikre. Kérjük, 
juttassa el hozzánk azon ismerőse, rokona címét (e-mail 

címét, telefonszámát), aki szívesen 
részt venne a rendezvényen.

Címünk: Jánossomorjai Társaskör Egyesület • 9241 Jánossomorja,  
Óvári u. 1. • tel.: 96/226-147 • e-mail: muvhaz@janossomorja.hu
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Régiekre emlékezünk

Németh Viktor (1891-1971)

Az az ember, akit környezete 
a keresztnevén keresztül is-
mer, szereti és elismeri.  Ez a 
megbecsülés jele. Viktor bá-
csi arcára, s alakjára én  már 
csak halványan emlékszem, 
ma is Jánossomorján élő fia 
a 87 éves Németh Oszkár 
segítségével szeretném fel-
eleveníteni a régi emlékeket, 
bemutatni egy helyi muzsi-
kusember életútját.

–Édesapám Németh Győző 
Viktorként született 1891-ben 
Mosonszentjánoson – kezdi 
az ismertetőt fia. A faluban be-
csülték, mert hét fiú gyermeket 
nevelt fel, iskoláztatott és adott 
„kenyeret” a kezükbe. Elismer-
ték és szerették azt az embert, 
aki több mint negyven éven át 
Mosonszentjános nagyközség 
zenei életének meghatározó 
személyisége volt, mindemel-
lett az életútja sem volt min-
dennapi. Mivel apai nagyapám 
lakatos mester volt – és egy 
közös cséplőgép tulajdonosa 
édesanyám szüleivel – apám 
az elemi iskola elvégzése után 
lakatos szakmunkás és a csép-
lőgép kezelője lett. 1914-ben 
feleségül vette legjobb barát-
jának, zenésztársának Anna 
nevű húgát, Schneider József 
lányát. Édesanyám hamarosan 
áldott állapotba került, de pár 
hónap múlva kitört az első vi-
lágháború és apámat behívták 
katonának. A Przemysl erőd-
ben szolgált tüzérként. 1915 
márciusában, a második orosz 
támadáskor az erődöt elfog-
lalták, s apám hadifogságba 
esett, csak 1920-ban tért haza, 
amikor elsőszülött fia Viktorka 
már hatéves volt.
–Mi történt ez alatt itthon? 
–Édesanyám varrónő lett, így 
kereste kenyerét, közben segí-
tett a szüleinek a háztartásban, 
főztek, állatokat tartottak, ne-
velte a fiát és várta, hogy sze-
retett férje mielőbb hazatérjen 
szeretteihez.
–Mi történt az édesapjával az 
orosz fogság alatt?
–Apámat hadifogolyként 
Oroszország ázsiai részébe, 

Turkesztánba, egy grófi bir-
tokra vitték dolgozni. Rövid 
időn belül maláriát kapott, ami 
annyira legyengítette, hogy 
lemondtak az életéről. Az élet-
ösztön és a haza utáni vágy 
azoban legyőzte a betegséget, 
és lassan ugyan, de lábadozni 
kezdett. Annyira gyenge és so-
vány lett, hogy felmentették a 
munkavégzés alól. Kihasznál-

va a lehetőséget, egy hegedűt 
szerzett, s egy bokorban hű-
sölve próbálkozott a hegedü-
léssel. Mivel zenei érzéke jó 
volt, s már egy kis gyakorlatra 
is szert tett a muzsikálás terén, 
–hiszen sógorával trombitál-
tak a szentjánosi zenekarban 
– saját magától rövid idő alatt 
tűrhetően megtanult hegedül-
ni. Arra járván egy grófnő, 
aki nagy zenebarát volt, meg-
hallotta játékát, és a felgyógy-
ulása után a kastélyba rendelte 
szobainasnak. A munka mel-
lett zeneileg képeztette, kotta-
olvasásra taníttatta és hegedű 
leckéket is kapott. Rövidesen 
a gróf házi zenekarában hege-
dűs, majd pár év múlva a ze-
nekar első hegedűse lett. Töké-
letesen megtanult oroszul írni, 
olvasni. Ennek nagy hasznát 
vette közvetlenül a második 
világháború után, amikor is 
orosz tolmácsként a házukat is 
megmentette a szovjet katonák 
garázdálkodásaitól.
– Mondhatjuk, hogy Viktor 
bácsi zenei pályafutása Tur-
kesztánban kezdődött? 

– Igen, ez így van! Volt abban 
a körzetben több hadifogoly 
is, akik korábban szabadultak, 
édesanyám tőlük kapta az első 
híreket. Néha levél is érkezett, 
amelyből anyám megtudta, 
hogy apám jól van, de már 
nagyon vágyik haza. Végül 
is hatévi fogság után érkezett 
meg családjához egy hegedű-
vel és egy teveszőr pokróccal 
a kezében. Édesanyám a házuk 
előtt várta az akkor már hat-
éves fiával. Amikor megkér-

dezték a kis Viktort, hogy ki ez 
a bácsi, ismered – e, azt felelte 
„Te az apukám bácsi vagy”. 
Ettől kezdve a rokonság is 
gyakran csak „apus bácsinak” 
hívta apámat. Édesapám ha-
zaérkezése után legelőször a 
műhelyt és a cséplőgépet hozta 
rendbe. A Franck-gyár újbóli 
beindulása után apám meg-
bízást kapott az új síkaszaló 
berendezés összeszerelésére, 
majd 1922-ben a nagykanizsai 
gyár hasonló berendezésének 
szerelésére, ezért egy évre a 
család Nagykanizsára költö-
zött. A keresetből 1923-ban, a 
Kovács utcában apám családi 
házat és egy lakatosműhelyt 
épített. A műhely akkora volt, 
hogy a cséplőszekrény is el-
fért benne, s ez lett egyben a 
fúvószenekar próbahelyisége 
is. A házunk – de különösen a 
konyhánk – folyton zenekari 
tagokkal volt tele, a kottaol-
vasás tanulása és a hangszeres 
próbák mindennapi események 
voltak. Időközben gyarapodott 
a család is, 1925-ben már né-
gyen voltunk gyerekek.

A Franck-gyár akkori igazga-
tója, Ács Simon (nagyanyám 
testvére) felajánlotta apámnak, 
hogy legyen a gépkocsiveze-
tője. Megszerezte a vezetői, 
mind a szerelői képesítést és 
így lett egyszerre sofőr, szere-
lő, árukihordó-eladó is. Vidé-
ken csak „Franckos” bácsinak 
hívták. Napi 12 órát dolgozott, 
kellett a pénz, mivel a Franck 
utcában új házat épített. A sok 
munka mellett a zene jelentet-
te számára a kikapcsolódást. 
Felkérték a fúvószenekar ve-
zetésére, mert elismerték zenei 
tudását. Szigorú volt az okta-
tásban és a próbákon egyaránt, 
csak az lehetett a zenekar 
tagja, aki ismerte a kottát. A 
próbákat kezdetben, mint már 
említettem, apám műhelyében, 
később azonban már sógora, 
Schneider József kádármes-
ter műhelyében tartották. A 
rendszeres tanulás és a pró-
bák hamarosan meghozták az 
áhított elismerést: a máriazelli 
búcsújáráson már az apám ál-
tal vezetett zenekar szolgál-
tatta a zenét. Igazi nagy siker 
volt, amikor 1930. májusában 
a mosonszentjánosi zenekar 
nyerte a Német Népművelési 
Egyesületek mosonszolnoki 
versenyét, övék lett az első díj 
és a vándorzászló. A győztesek 
valóságos diadalúttal érkeztek 
a községbe Pölczer Ferenc kar-
nagy vezetésével, megérkezé-
süket követően térzenét adtak. 
(Mosonvármegye 1930. 44. 
szám. – a Szerk.) Apám igazi 
vágya azonban az volt, hogy 
mint elsőhegedűs, a templo-
mi zenekar vezetője lehessen. 
A templomi zenekarnak a vo-
nósokon kívül a fúvószenekar 
legjobbjai lehettek a tagjai. Az 
orgonista Weiss Rezső igaz-
gató, kántortanító mellett még 
egy 12 tagú női kórus is tagja 
volt az együttesnek. A zene-
kart apám, a női kart a kántor 
tanította be. Az egyházi zenét 
oly magas szinten művelték, 
hogy a mosonszentpéteriekkel 
kiegészülve a győri Könnyező 
Mária tiszteletére tartott bú-
csújárás alkalmával az ünnepi 
nagymisén is ők szerepeltek.
–Ezek szerint Viktor bácsi  
minden lehetőséget megraga-
dott, hogy ott ahol hegedülni 
lehetett, ő ott legyen.
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Régiekre emlékezünk

–A némafilmek idején, a 
Strecker-féle moziban a ze-
nei aláfestést élőzene adta, 
hegdűn apám játszott, a zon-
gorista pedig Csörgits Tibor, 
valamint felesége voltak. A 
zenés színdarabok számai-
nak betanítója és kísérője úgy 
Mosonszentjánoson, mint 
Pusztasomorján a háború előtt 
és után is apám volt, zongorán 
pedig Gruber Ferenc kísért. 
A községben, a mozi mellett 
a mostani élelmiszer disz-
kont helyén álló Kaiser-féle 
vendéglőben működött a Tár-
saskör Egylet, a „Kaszinó”, 
amelynek tagjai a községek 
elitjéből kerültek ki. Édesapá-
mat felkérték, hogy helyi zené-
szekből alakítsa meg a „Kaszi-
nó” tánczenekarát. A kérést tett 
követte, s a zenekar csakhamar 
összeállt, tagjai pedig apám 
mellett öccse Németh György, 
Weisz János, Tilai Ferenc és 
Weisz Rezső kántor lettek. Ez 
valamikor az 1920-as évek vé-
gén történt. Szép lassan anya-
gilag is kezdtek gyarapodni, s 
egyre több felkérést kaptak bá-
lokra, mulatságokra, sőt még 
esküvőkre is. Erre a külön ke-
resetre nagy szükség volt, mert 
a gyerekek iskoláztatása egyre 
több pénzt igényelt. A zenei 
téren elért sikerei arra ösztö-
kélték apámat, hogy egy nagy 
koncertzenekar hozzon össze. 
Terve sikerült! A környékről 
a legjobb zenészeket sikerült 
megnyernie. Kiemelendő kö-
zülük a zongorista Gruber Kár-
oly és Dr. Ámon Ferenc hege-
dűs, aki orvos-zenész, apám 
gyermekkori jó barátja volt. Az 
első próbák után apám felaján-
lotta neki a koncert-mesteri 
posztot, de ő ezt azzal utasítot-
ta vissza, hogy ez apámat illeti, 
mert ő hozta össze ezt a zene-
kart.  A mozi helyiségében fel-
állított pódiumon zenéltek, az 
előadások pedig mindig telthá-
zasak voltak. 1938 februárjá-
ban egy „Kultúr-hangverseny” 
keretében a társaskör zenekara 
mellett a mosoni MÉZE ka-
marakórusa, a szentpéteri és 
a szentjánosi férfidalárda is 
fellépett itt. (Mosonvármegye 
1938. 24. szám – a Szerk.) 
Ezekből természetesen édes-
anyám áldozatos munkája nél-
kül sok minden nem valósulha-

tott volna meg. Hihetetlen volt 
a munkabírása, a gyerekek és 
a család szeretete minden ne-
hézséget legyűrt. Mint német 
származású, nagyon szerette 
a zenét és apámat mindenben 
támogatta, A fiatal zenészek 
taníttatásában is részt vett. 
Május 1-jén a zenés ébresztőt, 
frissen sült tepertős pogácsával 
köszönte meg. (Még ma is em-
legetik!)  
Édesapám mély fájdalommal a 
szívében élte meg 1946-ban a 
helyi németek kitelepítését. A 
fájdalom kettős volt: kitelepí-
tették felesége teljes rokonsá-
gát, valamint a fúvószenekar-
ból, és a templomi zenekarból 
sok-sok társát és barátját is. A 
kitelepítés után a helyi zenei 
élet romokban hevert! Apám 
ebbe nem tudott belenyugodni, 
addig kutatott az ide telepítet-
tek között, míg nem talált egy 
kisebb zenekarra való zenélni 
tudó embert. Végül összejött 
egy tánczenekarra való zenész, 
s ünnepeken, rendezvényeken 
egyre nagyobb sikerrel szere-
peltek.  Közben elkezdte taní-
tani a fiatal zenekedvelőket is. 
Újra hangos volt a házunk a 
zenéléstől, mert a próbák ismét 
az otthonunkban zajlottak. 
Idős kora ellenére is nagyon 
sokat tett azért, hogy a fú-
vószenekart újra életre hívja. 
Egyszer felkereste Kovács An-
talt, aki akkor a község egyik 
magasabb beosztású vezetője 
volt, s azt mondta neki: „Te 
Tóni!, Az új pozíciód miatt te 
már nem játszol velünk, de a 
fúvószenekarért sokat tehetsz. 
Gyere, elmegyünk az Endréhez 
(Steczina Endre tanácselnök – 
a szerk.), s rábeszéljük, hogy 
vegyen hangszereket. Maradt 
itthon egypár sváb gyerek, s 
vannak jófülű magyar gyere-
kek, akik szeretnek zenélni, 
majd betanítja őket Szevecska 
bácsi (Szevecska István egy-
kori katonazenész – a szerk.) 
és Kovács Lajos, a rajkai fú-
vószenekar vezetője. Én már 
beszéltem velük, vállalják.” A 
szót tett követte, a hangszerek 
gazdára találtak, s újra meg-
alakult a Mosonszentjánosi 
Fúvószenekar. Amikor a kar-
mesteri pálcát Schmidt Márton 
vette át, a zenei munkaközös-
ség keretében tanult fiatalok 

közül sokan beépültek a fúvó-
sokhoz, s ez minőségi fejlődést 
hozott.   
Mi, a gyermekei, a tőle kapott 
intelmeket magunkévá tettük, s 
igyekeztünk a gyermekeinknek 
és az unokáinknak átadni. Azt 
mondja egy régi latin mondás: 
”Sic transit gloria mundi”- „Így 
múlik el a világ dicsősége.” 

Apám úgy távozott el közü-
lünk 80 évesen, hogy a halálos 
ágyán a hegedű a kezében volt. 
Utolsó útján a fúvószenekar 
kísérte, s egy cigányzenekar 
kedvenc dalait játszotta, így 
helyezték örök nyugalomba 
hűséges felesége, s elsőszülött 
fia mellé a mosonszentjánosi 
temetőben.

Wittmann Elekné

1978. szeptember 22.
Labdarúgás, megyei ifjúságiak
Jánossomorja – Kapuvár  5 - 2
Serdűlők, megyei
Jánossomorja – 
Fertőszentmiklós 2 – 0 

1993. szeptember 13.
„Félmilliós ajándék az önkor-
mányzatnak.
Felavatták a SAMA-t. Szitás 
József polgármester rugalmas-
sága és szorgalma (…) előse-
gítette a döntést Mosonszolnok 
mellett. (…)”. (??. A szerk.)

1998. szeptember 11.
„Jánossomorjai fordulatok
Jánossomorja – Csorna 4 – 3 
(1 – 1). 1000 néző

„(…) szólt a fúvós zene a 
Héderváry-kastély parkjá-
ban. A szlovákiai Somorja 
(…) fúvószenekara mellett a 
jánossomorjai kisebbségi ön-
kormányzat zenészei léptek 
fel. (…)”.

1998. szeptember 15.
Jánossomorja – Tapolca-Bauxit 
3 – 1 (0 – 0)
„(…) ismét bebizonyította a 
csapat, hogy a szíve óriási” – 
ifj. Drobnitsch Tamás.

Összeállította: H. I.

Akkor történt 
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Fővárosi öröm kisvárosunkban

Augusztus utolsó előtti hétvé-
géjén városunkban rendez-
ték meg a Magyar Baseball 
Kupa elődöntőit és a döntőt. 
A mérkőzések papírforma 
eredményt hoztak, vagyis a 
két fővárosi klub játszott va-
sárnap a fináléban.

   Jánossomorján rendezték a 
Magyar Baseball Kupa dön-
tőjét négy csapat részvételé-
vel: a házigazda Jánossomorja 
Rascals mellett az Óbuda 
Brick Factory, a Szentendre 
Sleepwalkers, és az NB II-ben 
induló, nem kis meglepetésre 
az elődöntőig eljutó Érd Aeros 
részvételével.
Fekete Csaba, a házigazda 
Rascals edzője elmondta, hogy 
a rendezés jogát pályázat útján 
nyerték el. Amikor kiderült, 
hogy ők rendezhetik a kupa-
döntőt, azonnal belekezdtek a 
pálya előkészítésébe. Több he-
lyi vállalkozó, valamint a Ba-
lassi Bálint Művelődési Ház, 
a Jánossomorja Televízió és a 
helyi önkormányzat is sokat 
segített a szervezőknek. 
   A csapatok egyenes kiesés 
útján jutottak el az elődöntőig. 
A házigazdák alsóbb osztály 
csapataival játszottak: A. E. 
424 és a Nemesvámos Tigers. 
A két csapat legyőzése után 
egyenes ágon jutottak be az 
elődöntőbe.
    A szombati első összecsa-
páson az érdi Aeros mérkőzött 
az Óbuda Brick Factoryval. 
Az osztálykülönbség meglát-
szott a két csapat játékán és a 
mérkőzés végén az óbudaiak 
örülhettek fölényes győzel-
müknek (12:2). A mérkőzés 
forgatókönyvéhez az is hoz-
zátartozik, hogy a találkozó 
játékvezetői tíz perces esőszü-
netet rendeltek el, ám ez sem 
zökkentette ki az óbudaiakat, 
magabiztosan gyűjtötték be 
az érdiek skalpját. Az érdi-
ek két pontját Frölich Zoltán 
és Varga Tibor szerezték. Az 
óbudai csapatból Andó József 
egymaga 4 pontot szerzett. A 
mérkőzés után az érdiek edző-
je, Terry Lingenhoel elmondta, 

nagyon nehéz dolguk volt hisz 
a másik három csapat az első 
osztályban szerepel, míg ők a 
másod osztály második helyén 
zárták az évet. Egyébként már 
hat éve működik a klub és két 
férfi csapatuk is van. Az ellen-
fél edzője is rendelkezésünkre 
állt egy rövid interjú erejéig. 
Antonio Morua  1992-től vette 
át a klub vezetését, ami egyéb-
ként 1990-ben alakult és azóta 
viseli a csapat a Brick Factory 
nevet. Az, hogy kis hazánk-
ban a baseball gyökeret vert 
nagyban köszönhető az ő mun-
kásságának is. Az év remekül 
sikerült a csapatának, simán 
nyerték a bajnokságot és ki-
lencven százalékig biztos volt 
abban, hogy csapata nyeri meg 
a Magyar Kupát. 
A második mérkőzésen a 
Jánossomorja Rascals találko-
zott a Szentendre Sleepwalkers 
csapatával. A címvédő Sleep-
walkers edzője Simonyi Dénes 
együttesével a címvédésre ké-
szült. Ennek megfelelően a se-
lejtezőben a Hungarian Astros 
csapatát győzték le. A két csa-
pat három évvel ezelőtt játszott 
először egymással, akkor a 
jánossomorjai alakulat győzel-
mét hozta az összecsapás. 
A két csapat mérkőzése az el-
várásoknak megfelelően nagy 
izgalmakat hozott. A 15:16-os 
jánossomorjai vereséggel vég-
ződő meccsen két Home runt, 
azaz hazafutást láthattak a ki-
látogató nézők. A Rascalsból 
Kiss Szabolcs és Maidics 
István is három pontig jutott 
és Maidics István nevéhez fű-
ződik csapatunk Home runja 
is. Míg a másik csapatból a 
játékos-edző Simonyi Dénes 
négy, addig Halmosi Balázs és 
Illés Imre három-három pontig 
jutott. A mérkőzés végén Fe-
kete Csaba az első négy ining 
átalvásában és csapata tizen-
két hibájában látja a csapat 
vereségének okát. A mérkő-
zés végén ugyan feltámadtak 
a Jánossomorjaiak, de ez már 
későnek bizonyult. Simonyi 
Dénes csapata hullámzó já-
tékát emelte ki, és a három 
dobócserét is bevállaló játé-

kos-edző végül győzelemre 
vezette csapatát. A mérkőzést 
követően Diós Sándor, lelkes 
baseballszurkoló elmondta, 
hogy nagyon meg volt eléged-
ve a hazaiak játékával. Saj-
nálta, hogy a csapat vereséget 
szenvedett, ő a sérült játékosok 
távolmaradásában látja a ve-
reség okát. A döntőt vasárnap 
három órakor rendezték. A 
mérkőzésre kilátogatók a Lajta 
rádióból jól ismert Segesvári 
Zsolt hangját ismerhették fel, 
ugyanis a szervezők felkérték, 
hogy kommentálja a döntőt. A 
kommentátorállásban segítője 
Fekete Balázs volt. A mérkő-
zés megnyitóján Jánossomorja 
polgármestere, Kurunczi Ká-
roly végezte el a kezdődobást. 
A Jánossomorjai Fúvós Egye-
sület is közreműködött a csa-
patok bemutatásánál, akiket a 
kommentátor ütő sorrendben 
szólított. A Himnusz után a 
Jánossomorja Rascals edzője, 
Fekete Csaba köszöntötte az 
Óbuda Brick Factory edzőjét, 
Antonio Moruat 74. születés-
napján. A döntő játékvezetői 
párosa Kiss Jakab József home 
plate bíró, valamint Illés Lász-
ló base bíró volt. Az Óbuda 
Brick Facktory és a Szentendre 
Sleepwalkers közti összecsapás 
hat iningig tartott a nagy pont-
különbség miatt a bíró véget 
vetett a játéknak (17:6). Első 
hallásra talán unalmasnak tűn-
het, de aki kicsit is otthon van a 
baseball világában, tudja, a ket-
tő grand slam és a kettő pontot 
érő home runt hozó találkozó 
egyáltalán nem volt unalmas. 
A szentendre legeredménye-
sebb játékosa Erdélyi Dániel 
lett, aki két pontig jutott, míg 
a másik csapatból Kalocsai 
Balázs három ponot szerzett.
Simonyi Dénes az egyéni hi-
bák sokaságát emelte ki, va-
lamint a gyenge védekezést. A 
szülinapos Morua a kiváló do-
bójátékot hangsúlyozta, de őt 
is meglepte a nagy pontarányú 
győzelem. A csapatok a ráját-
szás döntőjében újra találkoz-
hatnak, amennyiben az Óbuda 
legyőzi a jánossomorjaiakat a 
Sleepwalkers pedig Nagyka-

nizsa együttesét utasítja maga 
mögé. A Magyar Kupa legér-
tékesebb játékosa (The Most 
Valueable People) Zalabai 
Zsolt lett. A kupaátadás kon-
fetti eső és pezsgőzés köze-
pette zajlott. A két nap alatt 
közel száz néző látogatott ki 
a mérkőzésekre. Remélhető-
leg a következő kupáról már 
Jánossomorjai győzelemről is 
beszámolhatunk.

Takács Gergő 
Harasztos Emese 

Ajánló
L. Burda Zsuzsanna - a 
Jánossomorjai Naplónál 
megszerzett újságírói gya-
korlatát kamatoztatva - János-
somorján élő, vagy onnan 
elszármazott közéleti szemé-
lyekkel beszélgetett az elmúlt 
hónapokban. E beszélgetések, 
vallomások nyomtatott válto-
zatát, munkatársunk harmadik 
könyvét tarthatja hamaro-
san kezében az Olvasó, Ar-
cok címmel. Beszélgetések, 
interjúk, vallomások. 
L. Burda Zsuzsanna tudja, 
kitől mit kell kérdezni, és 
hogyan. Rendkívüli a té-
maérzékenysége, könnyen 
teremt kapcsolatot mind-
enkivel. Az emberek őszin-
tén mondták el vallomá-
saikban, amiről eddig még 
sohasem beszéltek. Jó szívvel 
ajánlom az olvasóközön-
ségnek az „Arcok” című 
interjúkötetet, amelyből 
megtudhatják, miként véle-
kednek a világról barátaik, 
ismerőseik, akik köztünk 
élnek. A kötet a szeptem-
beri városi napok kereté-
ben kerül bemutatásra. .

/ munkatársunktól/    
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Ahogy megyünk ki a nyárból, 
úgy lesz egyre több sportese-
mény városunkban. A ba-
seballosoknál országos ese-
ményre került sor, a tekések 
megkezdték a felkészülést és 
elkezdődött a labdarúgó baj-
nokság.

Teke 
Ősztől újra két csapatot nevez 
a tekeszakosztály. Az „A” csa-
pat továbbra is az NB III-ban 
szerepel, míg a „B” csapat a 
városi bajnokságban kezdi 
meg a küzdelmeket. Jelenleg 
a felkészülés időszakát élik. 
Edzőmérkőzések sorát játszot-
ták le, és még folytatódik a so-
rozat. Az előkészületi mérkő-
zések mellett nagy hangsúlyt 
fektetnek az erőnléti edzésekre 
is, hogy a szeptember elején 
kezdődő bajnokságban sikere-
sen szerepelhessenek. 
 Labdarúgás, ifjúsági
 Mint arról már beszámoltunk, 
az ifjúsági csapat az új sze-
zonra új edzővel kezdte meg 
a felkészülést. Mint általában 
a nyári felkészülésnél az edzé-
sek látogatottsága jelentette 
a legnagyobb problémát. A 
nyaralások, a nyári munkák 
miatt ritkán volt együtt a teljes 
csapat, annak ellenére, hogy 
a 2008/2009-es szezonnak 
úgy vághattunk neki, hogy az 
utánpótlás csapatoknál nem 
volt létszámprobléma. Jól se-
gítette a felkészülést, és azt, 
hogy az új edző megismerje 
a csapatát, a lejátszott négy 
(nem emlékszem mikor volt 
ennyi) előkészületi mérkőzés. 
Az MTE 1904 U16-os csapata 
ellen fölényes 12-2-es győzel-
met arattak a fiúk. Következett 
a Rajka-Jánossomorja mérkő-
zés: 4-4. Várbalog felnőtt csa-
patától súlyos vereséget szen-
vedtünk (3-10). A gólszerzőink 
Rédai, Vécsei, Drobnitsch vol-
tak. Az első félidő katasztrofá-
lis volt, a második félidőben 
már megmutatkoztak a javulás 
jegyei. Az eredményben döntő 
szerepet játszott a kísérletezés 
a cserékkel. Az utolsó előké-
születi mérkőzésre Lébény 
ellen került sor. Jánossomorja-
Lébény : 4-4. Egy már „meg-

nyert” mérkőzést (4-1) sike-
rült a csapatnak döntetlenre 
hozni. Gólszerzőink: Mikhely, 
Vécsei, Rédai, Drobnitsch. 
Ezen a mérkőzésen az első fél-
idő egyértelműen a mienk volt, 
érthetetlen módon a második 
félidőre teljesen kiengedett a 
csapat. Komoly következtetést 
ebből a négy mérkőzésből, de 
főleg az eredményekből nem 
lehetett levonni, hiszen a fel-
készülés egyértelműen az is-
merkedés, a csapat kialakítása, 
a kísérletezés jegyében telt. 
Kívülállóként azonban egyér-
telműen megállapítható volt, 
hogy ilyen erős kerettel már 
régen kezdett bajnokságot az 
ifjúsági csapat.
Ezután kezdődött a bajnokság. 
Nyúl-Jánossomorja: 2-5. Gól-
szerzők: Rédai 2, Drobnitsch, 
Bagoly, Vécsei. Az eredmény 
ellenére elégedetlen volt csa-
patával Zalka Péter, a csapat 
edzője.
Akaratgyenge játékot láthat-
tunk. Ehhez valószínűleg az 
is hozzájárult, hogy az ellenfél 
tíz emberrel kezdte a mérkő-
zést, majd még az első félidő-
ben kilencre fogyatkozott. A 
mérkőzés eredményét raktá-
rozzuk el, a többit pedig felejt-
sük el. A következő mérkőzé-
sen Győrszemerét fogadtuk. 
Jánossomorja-Győrszemere: 
7-2. Gólszerzők: Drobnitsch 
3, Projkó, Rédai, Kobl, Pócsi. 
Fölényes, megérdemelt győ-
zelem, a második félidőben jó 
játék. Ami már most látható, 
a védekezést mindenképpen 
javítani kell. Az ifi a második 
forduló után a 3. helyen áll a 
bajnokságban. A 3. fordulóban 
Koroncón szerepelt a csapat, 
2-0-ás vezetés után emberhát-
rányba kerültünk, sajnos nem 
sikerült előnyünket megtar-
tani, így 2-2 lett, egy ponttal 
gazdagabban térhettünk haza. 
Mindkét gól szerzője Tóth 
Kristóf volt.
Labdarúgás ,felnőtt
A felnőtt csapatnál sűrű volt a 
program. A felkészülés nagyon 
jól sikerült. Egyre erősebb el-
lenfelekkel mérte össze erejét 
a csapat. Dunasziget ellen még 
kötelező volt a győzelem, ezt 

hozta is a csapat (5-2). Ezután 
azonban már komolyabb el-
lenfelek következtek. Váratlan 
lehetőség volt, hogy egy, a kör-
nyéken edzőtáborozó, az előző 
szezonban a megyei I. osztály-
nak megfelelő bajnokságot 
megnyerő romániai csapat je-
lentkezett be edzőmérkőzésre. 
Küzdelmes, jó iramú mérkőzé-
sen 5-2-re nyert csapatunk, ami 
mindenképpen bíztató volt. Az 
egyik legnagyobb érdeklődés-
re számot tartó előkészületi 
mérkőzés az MTE1904 elleni 
mérkőzés volt. Sokan kísérték 
el a csapatot, s nem is csalód-
tak, a csapat nagy akarással ját-
szott, és az első perctől kezdve 
rákényszerítettük akaratunkat 
az ellenfélre. Tollár már az első 
percben vezetést szerezhetett 
volna, de remek emelése még 
elkerülte a kaput. Továbbra is 
támadó focit játszottunk, ami-
nek meg is lett az eredménye. 
MTE 1904-Jánossomorja 1-3. 
Gólszerzők: Világi, Tollár, 
Ékes.
Ezután következett a Csorna 
elleni derbi, amely a másik 
csúcspontja volt a felkészü-
lésnek. Csorna-Jánossomorja: 
3-4. Gólszerzők: Tollár 3, Ékes 
. Újabb NB III-as csapat skalp-
ját sikerült begyűjteni előké-
születi mérkőzésen .A siker 
értékét tovább növeli, hogy 
az utolsó 10 percben sikerült 
fordítani 1-3-ról . Volt egy idő-
szak, amikor fáradt társaság 
benyomását keltette a csapat, 
de ezen sikerült magukat túl-
tenni, és máris megmutatkozott 
az eredményben. Akárcsak az 
előző mérkőzésen, most is sok 
szurkoló kísérte el a csapatot.
Közben bekapcsolódtunk, 
megkezdtük a küzdelmeket 
a Magyar Kupában is. Eddig 
két mérkőzést játszottunk le. 
Barbacs-Jánossomorja: 1-6. 
Először Barbacs szerzett ve-
zetést, de a végére már nem 
tudott komolyabb ellenállást 
kifejteni, ilyen arányban is 
megérdemelten nyert a csapat. 
A kupában Mosonszolnok kö-
vetkezett. A szolnoki csapat 
nagyon készült, sok olyan já-
tékos szerepelt csapatukban, 
akik még Jánossomorja NB 
III-as csapatában is játszottak. 
Tagadhatatlanul jó erőkből áll 
most a Mosonszolnok, ennek 

ellenére 3-1-re hozta a csapat 
a mérkőzést. A továbbjutáson 
kívül a többi felejthető volt. 
A harmadik fordulóban a csa-
pat nem szerepel, majd csak a 
negyedikben kapcsolódik be 
ismét. 
  Nyúl ellen kezdtük meg ide-
genben a bajnokságot. Az első 
mérkőzéstől minden csapat 
tart. Ennek ellenére a három 
ponttért utaztunk a nyúli csa-
pathoz. A jól sikerült felké-
szülés után meglepetésként ért 
mindenkit a kezdet. A hazaiak 
jutottak kétgólos vezetéshez, 
és óriási energiákat kellett 
mozgósítani a pontszerzés ér-
dekében. Ahogy teltek a per-
cek, egyre jobban látszott a két 
csapat közötti különbség, akár 
erőnlétben, akár tudásban. Már 
csak egy kérdés maradt, lesz-e 
elegendő ideje a csapatnak, 
hogy felőrölje az ellenfél ere-
jét, s begyűjtse a három pon-
tot. Ha csak az utolsó utáni 
pillanatban is, de ez sikerült. 
Nyúl-Jánossomorja: 2-3. Gól-
szerzők: Tollár 2, Forika.
A második fordulóban 
Győrszemerét fogadtuk. Nagy 
várakozás előzte meg a mérkő-
zést, a góltotóban a szurkolók 
zöme magabiztos hazai győ-
zelemre számított. A nézők is 
kíváncsiak voltak, négyszáz 
szurkoló, köztük meglepő en 
nagy számú szemerei bíztat-
ta csapatát. Sajnálatos módon 
csapatunk rossz napot fogott 
ki, az ellenfél ismét kétgólos 
vezetést szerzett. Ellentétben 
az eddigiekkel, most a csatárok 
sem álltak a helyzet magasla-
tán, nem sikerült fordítani, an-
nak ellenére sem, hogy egy sze-
zonra való ziccert hagytunk ki. 
Jánossomorja-Győrszemere: 
1-2. Gólszerző: Forika. 
A harmadik fordulóban 
Koroncó volt az ellenfél. 
Küzdelmes, jó mérkőzésen 
igazságos döntetlen született. 
A végeredmény: 0-0. Az első 
mérkőzés volt, amelyet kapott 
gól nélkül úsztuk meg. Jobb 
kezdésre számítottunk, remél-
tük több pontja lesz a csapat-
nak a harmadik forduló után. 
Természetesen még sok idő és 
lehetőség van a javításra.
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